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HEEBLIFIFMRNINEH

WEMA %tmmm@s
sina+cosa=1

l1+tan’a = =sec’a

cos’ a

1+cot’a= =csc’a

sina
SRR YT RO SIEmY
< a < 1
sin(a+b)=sinacosb+sinbcosa

cos(a+b)=cosacosbFsinasinb

tan a + tan
tan(aib):ia—tab
1F¥tanatanb
t tbF1
Cot(aib)zm
cota tcotb
BRI D)
4 (2 I |
. . 2tan
5|n2a=25|nacosa=a—fl
l+tan“a
i 1-tan’a
cos2a=2cos’a-1=1-2sin*a=="—-—-—
l+tan®a
2tan
tan2a=ta—fl
l1-tan“a
cot’a—1
cot2Za=——
2cota

jusgd(Bu (§ %)

sin3a=3sina—4sin’a
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cos3a = 4cos® a—3cosa
_3tana-—tan’a

tan 3a = 5
1-3tan“a

VYL ML: Y
< (1] 4 1
. ,a l-cosa
sin“ —=——-—

2 2

,a l+cosa
COS" —=—"———

2 2

a 1l-cosa sin a
tan — = —— =

2 sin a 1+cosa
a_l+cosa_ sina
2 sina 1-cosa
slevgfis vymieis waen

sina+sinb = 25in(a%bj cos(a—_bj

2
a+b a—-b
cosa+cosb = 2cos cos
2 2
tana+tanb = M
cosacosb

St fisvemiis waen

sina—sinb = Zsin(aT_bjcos(aLbJ

2
cosa—cosh = —25in[a_ b)sin(a+ b}
2 2
tan a — tan b — M
cosacosb

St fig vaenteis uym
2sinacosb = sin(a+b)+sin(a—b)

2cosacosh = cos(a—b)+ cos(a +b)
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2sin asinb = cos(a—b)—cos(a +b)
JUSROR&A
4 a L4
sinna=C’cos""asina-C’cos"*asin®a+
C’cos"’asin®a-...
0 n 2 n-2 Pl 2
cosna=C_ cos"a—C, cos" “asin“a+

Clcos"*asin“a-...



—
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b

IREBR B JBBE(BINNBDFFSES)

(2%

Edguadiza
i R tpitamishoiamfiman ABCiAMS
2 - Do S _aR+
sinA sinB sinC
@d?vamc{?cdj
(3] 4 11

i§ ABC wis{uii{ih AB=c, BC=a, AB=hiams
a’ =b®+c® —2bccosA

b®> =c®+a’—2cacosB

¢’ =a® +b? —2abcosC y

(8 Gve stewart

Sim: ABC tifiimanyw §h Dislib{Rk BCiams
d*a+man=c’n+b’m ghis: m=BD, n=DC Sh
d=AD "

JUYSIS: Mounmuitaisagar 81 agiupagisiiman ABC
DHsASISRRIUAD

@d}va Ptolemy

i ABCD mﬁﬁtmmm?ﬁgmgﬁ IAMSUEMA

AB-CD +AD-BC = AC-BD 9

@d}va Céva

wh D, E, F th¥sanoishidiii BC, CA 81 ABiJuas
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[Bman ABC amS wasansihiaumuusyum
(i). AD, BE, CF [Uaig @ pdywsnns
sin /ABE sin ZBCF sin ZCAD

).
sin ZDAB sin ZEBC sin LZFCA

(iiy. AF BD CE _
FB DC EA
@6&)‘88 Menelaus

wh F, G, HhdanoishiliiRh BC, CA §& ABIs{iiman

9

ABC ijJam 118MS F, G, H gyaislilGupaiagw nysgmin

AH BF CG _
HB FC GA

0)'88‘1‘:; Euler

wa O, | hamioTs t[ﬂ §h ghigh j Is{fiman ABC 9

IAMS OI2 =R? —2rR {2y R AlghoTan §4 rhaigh
il

4

188’13 Brahmagupta
id ABCD m'u“nmnnm ”@hihﬂ Shws AB = a,BC=b

 CA=c, DA=d &k s:% (Ag:uTeni)

inms [ABCD]=/s(s—a)s—-b)s—c)s—d)
JUEE NIE (Heron)
i§ ABC iimaniRunsuiinigi a, b, ciAmS

[ABC] = /s(s—a)s —bYs—c) ey s = 20+E

mag:uTpisiiiman ABC 9
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10. JUBCIEENE
4 a
i0 AM fisBnsis{iiman ABCIAMS
_ 2AB? +2AC?-BC? .
4

AM ?

VIIIY



SaBM6

1. Tassm m‘tnsa‘je‘

i0 a,, a,, .., a,  nGgsiaigns mANNGWA

n

AM =12 """ 1ith Yijjy0 s (Arithmetic Mean)

<2 N

GM =1/a,a,..a, WD BHYTIANNG (Geometric Mean)

QM = \/alz YAyt iuth Uﬁjﬁ?ﬁjfﬂﬁ (Quadratic Mean)

S HM = T 1 n I umth yijunySe (Harmonic Mean) 4
— .+
al a2 an

s fwsmn QM > AM >GM > HM

EMNARIEIRING a, =a, =...=a, 9

CELOBY

fssmn AM >GM wsyrg:iuns Tssmn Cauchy

2. ?cﬁamm Cauchy-Schwarz

gim: 2nGgsia a,, a,, ., a,80 b, b,, ., b, 1AMS

(ab, +a,b, +...+ab, )’ <(aZ+a? +..+a? Jo? +b? +...+b?)
EMNINN U = (a,,a,,...,8,), V= (b,,b,,....b, ) 3@

3. sggAgwaen

n

M > oa =19

Q

wa a,, a,, .., a, M nGssinifmsvinmug



a; \, a a,
M, = X" X;%..X

n
1

M, = (a,x +a,x, +..+ax ) Gim: tihGgsiadsays
NS M_, <M <M, <M_ Gimn: s<t 4
4, ?msmmat@]v Rearrangement)
if a, <a,<..<a,fb <b,<..<b thigsfin 8 c,c,, ., ¢
OIS b, sb2 <..<b, 1AM fasymn
ab, +ab, ,+...+ab <ac, +a,c, +...+a,C,
<ab, +a,b, +..+a,b
EMNING a, =a, =...=a, b, =b, =...=b_9

n

5.  Ta&J&™MA Chebyshev
A8 a,, a,,., a, 84 by, b,, ., b, thiigacssiaigms 4
if a, <a,<..<a, 8 b <b,<..<b

1

E(Xl Xy Aot X Y+ Yo et V) S XY XYy et XY,
if a, <a,<..<a, 8 b >b,>...>b, IANS

1

E(Xl Xy Aot X Y+ Yo et V)X XY XY, et XY,
6.  JAIEMA Schur

Gin(pt x, y, ztdgshaiges idhas Twsmo
X"(x=yNx=2)+y (y-z y-x)+2"(z-x)z-y)>0
AEMNINN x =y = 2T fiaabinme x, y, zige wiwsssywig)a
1638k 04

7. TaIEmMA Jensen

10 f gaud [a,b] 84t t,, ., t, [01]iRw Yt =1 1amS

ftx, +t,%, +.. 4t x )<t F(x)+t, F(x,)+...+t, F(x,)
SIMAY X, X,, .., X, €[a,b]4
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1.
i f AhHgAYS nHISHARNNARUYRNFATSHIBT (X, Xy, X, )
B D (X, X000 X, )= F (X Xgheee X, )+ T (X, Xg0ei X, X))
cyc
+ F (X Xy Xy ) 9

2. Gauss’'s Lemma
wa p(x)=a,x, +a, X" +...+ax+a, NONDIRUNS
wAanthGgsan 9 TS nsPunu(iing) isnnm p(x)nG

mo., a
fInEUIENNl — 1805 mla, 84 nja, 9
n

3. jusgmitadan cﬁJa Lagrange
WA X, X, ..., X fﬂﬁ§snniwjﬁ@ 88 vy, ¥y, Y, SGSSinY
iams wnisingwasnnm P(x) ‘t’ﬁmmsﬁtmﬁt}r’gﬁn@jﬁjmﬁ

P(x, )=y, 6im: i=0,n AQNAIIW
)= =k o)
(X —X ) ( |l)(x |+l) ( Xn)

4. @dgva Viéte
i X, X,, .., x, hicgisnum
p(x)=a,x"+a, x""+..+ax+a, kW a, 0 84 a,, a,, ...
a, e C fhms

(1

a‘n—l
a

X, + Xy +ot X, =—

n

X Xy H ook XX H ot XX =
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n g
X X, X, =(=1)" =2
an

5. TUMBS

1¢/

i z=a+bitun: a, b thigsiia Mimwywisnnm
p(x)=a,x"+a, x"'+..+ax+a, kv a, =0 84 a,, a,, ...,
a, € Cis: Z = a—bi Acfasisnu)mis it

6. QN1 Minimal

mimaunm p(x)$th num SSMGUEIMS (Ireducible) 18

a

p(x)Esmoiithi m‘qusnmmm(ﬁm 1) IRunSiEAAN
S

Ggsan 9
WA o Migwisnm g(x)IRumsuaanhigsas 4
ﬁﬁétmanmmfﬁmmswﬁmmégsm R taﬁmsﬁqmﬁjéﬁ 1

2
_m 700
ey

=

S

3

z

=)

=

=

S

3

ums o iy nsywnsiifpgs
Minimal I8 & 4

U p(x)Mnu)m Minimal I8 a = p(x)ESMGUELDS

i q(x) nnmwsivannmhdgsantinmugenn q(a)=0

mms p(x)ioams g(x) & q(x)= p(x)h(x) ik h(x)Snnmign
NSIHAANTGSSAR

CELOBY

nmiRuBsivaanmhsssan 81 waansiyeigh Livis nnm
#8G (Monic Polynomials)
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BENEE 9
1AGJ secx—tan X =29 ARNSY secx + tan X 4

e
18G] 0° < 6 < 45° 4 ANEu t, = (tan 0)™"7, t, = (tan 6)™"’
.t =(cotd)™’, t, = (cotd)™’ myimug: 4

BENE M
AONS)

(a) sin =, cos - &% tan =
12 12

(b) cos* = —sin* =
24 24

(c) cos36°—cos72°
(d) sin10°sin 50°sin 70° !

BN &

FITHUAISNY sin® X +4cos® X —/cos* X +4sin? x 9

RBenS &
Umm 1-cot23° = #
o= 1—cot22°

BENE D

\/5—1_’_\/54-1:4\/5 °]

A0ng XE(O,fjtﬁmﬁhm :
2 Sin X COS X
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e ¢
Wwh N NIANIsy (x y)Oinmuaenn x* +y® <100 8§k
t‘l

BENSE G

>

SinsAUERIMAN ABC Uinmeh sin = < —2
2 b+c

o]

BN &

15G6) | =[—%,ﬂ 84 f thusiaShanand [-11]shw
f (sin 2x) = sin x+cosx 4 AANE f o amiA f(tan? x) Gim:

Vxel 9

RBLNSE 90

W fk(x)zé(sin" X + cos¥ x)ﬁtm: k=1,2,..,n9

UM f4(x)—f6(x)=%,VXelR‘1
BeNE 99

(AIME, 2004 )

MhgwmsAl 1 Ram pinsAmwgihaakogmaniai ABCD yuw
iRunséul 15x 36 (@sfgﬁmnfs@ﬁijétsﬁmﬁﬁtmnn) 4 ADNGY
nUdmiiumhdsmaniaigh AC

e 91
(AMC 12,1999)
mejAmAN ABC ywiinmugenn 3sin A+4cosB =6
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§h 4sinB+3cosA=149A0N9Y C 9

o J

BBNE 9M
UMD tan 3a —tan 2a — tan a = tan 3atan 2atan a

Fim: Va;tk?”, keZ9

BN 96
ingj a, b, ¢, d [0, z]Ginmugean
sina+7sinb =4(sinc+2sind) &k
cosa+7cosb = 4(cosc +2cosd) 4
Uit 2cos(a—d)=7cos(b-c)

Bens 9

eutieut sin(x —y)+sin(y — z)+sin(z — x) MEUAANAT 4
Bens 99

uinmh (4cos? 9° - 3)(4cos? 27°—3)=tan 9° 9

uln@ (1+_i](1+ b jz(1+\/2ab)261m: va,b>0
Sin X COS X

Sh 0<x<% Y

e 96
imejHtman ABC Gingmugenn sin A+sinB+sinC <19
vt min{A+B,B+C,C+ A} <30°¢



| 15
RBens 98
Simsifiiman ABC uinmth

(a) tanétanE+tanEtan9+tanEtané=1
2 2 2 2 2

C _+3

(b )tanétanEtan—<— )|
2 2 2

BN O

wh ABC RM{fimang[ayo 9 vipmh
(a)tan A+tanB+tanC =tan Atan BtanC
(b) tan Atan BtanC >33 4

RBens 09

1aG] ABC R{iimANyw

UM cot AcotB +cotBcotC +cotCcotA=1 9

oesaim i x, y, zhGssha Ginmuasan xy +yz+2x =1
vinmth ws{iiman ABC Uingnunenn cot A= x,
cotB =y 8% cotC =z ¢

Bens bl
in6] ABC Rifimangw

uinmo sin2§+sin2g+sin22+23inésin53ingzl°}

Y

ownin 18 x, y, zthégsialgwms Ginmugen

2

X2 +y? +2% + 2xyz =1UmS ws{iiman ABC Gingn
UgenaN x =sin —, y =sin — 8 z =sin —
2 2 2
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RBesTIE M
18G] ABC M{AimaNyWw 9 uinem
1

. A.B.C
(a) sin —sin —sin — < =
2 2 8

=

(b)sinzéJrsinZE+sin2
2 2

A B C
(d) COS—C0S—COS— < ——
2 2 2

A B C
(e)csC—+CSC—+CSC— =6
2 2 2

e é
ak{iiman ABC uinmdh
(‘a) sin 2A+sin 2B +sin 2C = 4sin Asin BsinC
(b) c0s2A+c0s2B +c0s2C =—-1—-4cosAcosBcosC
(c) sin®A+sin?B+sin?C =2+2cosAcosBcosC
(d)  cos? A+cos® B +cos?C +2cosAcosBcosC =1
oesunim i x, y, zthésshaigmsiglama
X2 +y? +2% + 2xyz = 1UmS MSHImAnd{ys ABC
Uingneuaenn x =cosA, y=cosB S8 z=cosC 9
BN ¥
piAIman ABC uinmd
(a) 4R = 22
[ABC]
(b) 2R?sin Asin Bsin C = [ABC]
(c) 2Rsin Asin Bsin C = r(sin A+sin B +sinC)



| 17

(d) r =4Rsin Asin EsinE
2 2

(e)acosA+bcosB+ccosC = abi 4
R
BN D
M s hag:uTnEisiiiman ABC 49 uipmth
(a)s=4R cosécosEcosE
(b)s <iR |
BN el

ak{iiman ABC uinmdh

(a) cosA+cosB+cosC =1+4sin %sin Esin ¢

(b)cosA+cosB+cosng 4

o

e d
Aak{iiman ABC uinmdh

(a) cosAcosBcosC g%

33

(b)sin A+sinB+sinC ST

33

(c) sin Asin BsinC s?

w

(d) cos® A+cos’B+cos’C ZZ

(e)sin® A+sin’B +sin’C g%



| 18

(f) cos2A+cos2B +c0s2C > —g

(g)sin2A+sinZB+sin2Cs¥ y
Bens 08
5. tan3x Vs T, K
UM = tan| = — x |tan| = ime Vx == ke Z9
tan x 3 3 6
RBENE MO

1G] (L+tan1°)1+tan 2°).(1+ tan 45°) = 2" 4 AANS n 9

RENE M9

phagwHRansyAnsGans A(0,0)8k B(b,2)4 wh ABCDEF i
mman§wathhdinmugenn £FAB =120°, AB|DE, BC|EF,
CD|FA 84 uitis y isAguiywawanhguiimaisan
{0,2,4,6,810} 4 {Agpigismimanis sGHIMS wttastini my/n
B m 8 ninGssadiys wWiw nisadsiofamidsdssuly ¢
AONSI m+n

RBeNE M

13808t Casio iU AIHASTTRR WUANN DTN AISESSYW UINAD
Haisiiamoann o aistssywitwiiiavamaisfaafiiman
A §GM sin, cos, tan, sin™, cos™ 84 tan™"

RENE M

imgjitman ABC Gingnunenn A-B=120°8% R=8r
AnNs) cosC
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BENE ME

SimsAvHmAN ABC uinmd 87D _ian[A=B Jan E
a+b 2 2

BenE M
mEJHMAN ABC ywigluis %z 2++/38h £C =60°1

annsy ZASH /B4

BENE MO
16 a, b, c=-1 8% 1 GinmaeAn a+b+c=abc 4
a b C 4abc

“f-a?i-b?fa-c?)

(4]

ymm + +
= 1-a® 1-b* 1-c¢?

o 9

RBEBNSE MK
Ui Himan ABC {Bimanasma memin
+b+
acmB+bcmC+camA:E—g—£ﬂ
RBENGE MG
. 2
AN cosacos2acos3a...cos999a Gime azz—iz—ﬂ
1999
RBeNE M8
4 4

N s SEec sec . k

ALNBRIYHEURATS 20‘ + Zﬂ im: Va, £, keZ
tan“ f tan‘«a 2
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BN &0

(sinx)?  (cosx)”’

2

=5in 2x 4

2
ALY (x, y)e(o,%j iGiana ¥

<
N[,

¥
2

(cosx)z  (sinx)

o J

5N @9
Umm cosl® MGSSHAISAS 4

n o P

BenE
inalgHAUIRGS S = (1—x J1-vy,)+(1-x, N1-vy, )iSadits

o
2 2 2 2 2
X, +X, =Y, +Y, =C 9

o 9

BN e
=3 3
SIn"a COS a o
vhmt =+ >sec(a—b)Gim: 0<a, b<> 9
sinb cosh 2
BN Eé

~mr i 1. .
1G] sinacosf =—E‘1 AN cosasin B 4

RBenE ¥
@6 a, b, cthGgsha 9
(ab+bc +ca—1) < (a2 +1)o? +1)c? +1) 4

c
=1
(&=

=

BN EH

2
uRmoh (sin x +acosx)(sin x+bcosx)£1+(—j (*)1
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BenE &l

>16im: Vne IN 9

n o

um Zn:|sin a|+

COS[Z:: q; j

Ben ¢

(Russia 2003, By Nazar Agakhanov)

inptY o 1B8jegannmnsma S = {sin a,sin 2a,sin 3} 1GRAATAN
T ={cosa,cos2a,cos3a}

RBENE 8
isom !
84 T,,, = 2xT,(x)-T,_ (x) Gin:{patGgSanigms i
num T, (x)swmsh nnm crebysher§ n
A/ ulmone T,,,, ()84 T,, (x)thusaySive §h gijhe

g/ufnt: T, (x)>T,(x)>16m:Ggsia x>1

o P

wa {T,(x)}, haaisnnmbmmugenns T,(x)=1T,(x)= x

o

A/ uinmhs T,(cos@) = cosnd Gim:GSSARE SHIFWS n

w/ infAvTasisaunm T, (x)
b mptTvisnnm P (x)=T,(x)-1 9

RBesns €0

mEJHIMmAn ABC ]t ZBAC = 40° §1 ZABC = 60° 9
D.E gaishib{gh AB, AC i}@itiy ZCBD = 40° §k
/BCE =70°4 #ijtd [BD] 8% [CEJipasnmipt F 9 uingnth
AF 1 BC 9

Rbesns &9

(IMO,1991)
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wh S MGanoywiIsigh{fiman ABC 9 uin@d thimenmayLy
AauGIAMYY ZSAB, /SBC §h /SCA <30° 9

)AANS) tan? a+tan? 2a+tan?3a

g
h)&ANS) tan? atan? 2a+tan?2atan? 3a+tan® 3atan® a

BN &b
186 a:% 9
(a) UM sin®3a—sin® a = sin 2asin 3a
(b) UMD csca = csc2a +cscda
(c) AN cosa—cos2a+ cos3a
(d) UMD cosa iwgwisaudmi 8x° +4x? —4x—1=0
(e) UM cosa hGgSHUENS
(f) AN tan atan 2atan 3a
(
(
(

i) NS cot® a+cot? 2a+cot? 3a

RBenE Em
A/ InGgSARTRNS naotRalBuTInmuasaN
1 1 1 1
- - + — - +...+ — - = — 9
sin 45°sin 46°  sin 47°sin 48° sin133°sin134°  sinn°
8/ [LNWUEMA
1 1 1 cosl®

: : +— : +...+ = : =—
sin1°sin 2° sin 2°sin 3° sin 89°sin 90°  sin?1°

RBenE &é

(China,2001)

wh ABC Bifimaniiumsinaiiik AB=c, AC=b8i BC=a*
Gim: xtGsSAndsuigms pwumAD
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a*cosA+b*cosB+c*cosC zé(ax +b* +cx) 9

N
w
Py

X y
(a) + + <
Vi+x2 Jl+y? 1422 2
X y z 33
2+ 2 + 2 =
1-x* 1-y° 1-z 2
S Xx+y+z=xyz9

(b)

BENE &
(China,1997)

186] X, y, ZOIMUASAN X > ymz%éh X+ y+z=%‘1
AnnaaigHdun 8k HUUIYIS cosxsin ycosz

e &cd

iag] ABC thifimang(ys 9 &in: n=1, 2, 31ami

X, = 2”‘3(cos” A+cos" B +cos" C)+ cos AcosBcosC

3
ulmh x1+x2+x325 4

RBen &G

mkuyAisiaUaly xid [0,27]iBadke 3cot? x+8cotx+3=0
RBenE &8

igIHIMmaANn ABC {BmMANGyoSIAgNE K 9 uinmdh
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2 2 2
Va?h? —4K? ++/b%c? - 4K? ++/ca? - 4K® :%‘1

BeNE 00
ARNSY S, =Clsina+C?Zsin2a+...+C!"sinna
ST =Clcosa+C?cos2a+...+C"cosha 9

BN H9

ANNGRTEFOURATS [sin X+ COSX + tan X + Cot X +Sec X + CscX
Gims(auGSsha x4

RBeNE DD

(Belarus,1999)
ngjednisGssiani & x, x,, ., X, 80 vy, y,, ...y, i§RDG

mga@ X, =Y :\/51 o = X + V1+X§ §h Yia :%
1+y,

Simept n>19upmth 2<x,y, <3 4
RBeNE DM

s o Lo . . 3
1nB8] a, b, cGSSANIF|AMNEA sin a+smb+smc2§°1

) 2

+sm(b—£}+sm(c——} >0
6 6

- V2 +6
4
(8U§

ulmh sin(a—

oy

BN HE

Uyt ysGgspimsiRaiomioig:

al

uinms mishinkdinmuysdss

w
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‘a\/4—b2 ~bVa-a?|<2 9
RBens DE
1A6) a, b tGgshankoig: [0,1} 1 UM
w ﬁ' o 2 n o

sin®a+3sin®acos’b+cos®b=1

S

=
o
@
Il
o
iy

BeNE 09
1@e] x, y, zthogsfiavinmuaenn 0<x<y< z<%‘1

ulm 7 1 2sin XCOSY + 2sin ycosz >sin 2x +sin 2y +5sin 2z

2
RBenE oed
176] ABCDE that)imanoingiih 4 uinmt 18 ree = Mo
, Taop = Nagc $91: TAMS ABC 831 AED thifiimantsa

RBenE B3
mstamywis{iiman ABC wisinaiti 120° 9 uinm
cosA+cosB—cosC J3

- - >—— 9
CosA+sinB-sinC 2

BN HE
(USAMO,2002)

AY BY’ cY’
imgj{AtmAN ABC Gingnugean (cotzj +(cot5j J{COtEj

2
:(%) (*)iReU s 84 rmheng:
r
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uTenp 84 ARGTARRAIMAN ABC iJim 9 uinmt {Aiman ABC
goifiman T iRuwsinaumhdhnathissadigms S ibsgs
ytutham iRudgsanignsaudis:pidans

BN 10
(USAMO,1996)
Ut viyjuistss 2sin 2°, 4sin4°, , 180sin180°i8g8k cotl® 4

BN (19
1aG] ABC {Himang{ys 9 uinmdh
cot®> A+cot® B +cot® C +6cot AcotBcotC
>cotA+cotB+cotC (*)9
Bens (b
(Turkey,1998)
t,a,, =4a (l-a,)
UDIE N AREMI Ay =09

o]

e Am
wh P hansahywis{iiman ABC Gingugean ~PAB =10°

3 w
1

, ZPBA=20°,/PCA =30°§k ~/PAC =40° 4 uinnd {Aiman
ABC R{BmMANymE 4
RBesnE (é

2_
i08) a, =2 + V3 +6 8t a,, = >

2(a, +2)

”J—zﬁtm:mﬁ n>09

Gim:au n >0

n-3

ummth a, = cot(2
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e
(APMC,1982)
§ims ne IN-{0,1}uipmth

fn T 3« n Vs 3k
[]tan| S| 1+ = =[]cot =|1-— (*)4
S Y TN L IS S 1) ST

Bens 1o

(China,1999)

IEINUNM P,(x)=x?-29 nﬂﬂnLnUﬁjnﬂtﬂm {P.(x)} 1
80 (M

k
P, (x)aumi onic) #1sfiin k 8k P (P, (x))= P, (P, (x))
Sins(AUGSSARIRNS i, j
Benes il

(China,2000)
AdAIMAN ABCiamsa <b <c4Anndmupeanisy Ciddjnisny
a+b—2R-2r iGgsifms nigms §4 aysg 4

fBesns (36
wh D, E, Fidanoishilii BC, CA, ABIs{iiman ABC
iam 4 10iadath DC +CE = EA+ AF = FB+ BD ujnmh

DE+EF+FD2%(AB+BC+CA) y

BN 18

: . e 1 1 2

Gin: a, b thGgshaiges vinmo + >
Ji+a? J1+b? +i+ab

i (a) 0<a,b<1T(b) ab>3 9
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BenE G0
(China,1998)
1ag] ABC mifimandswsiau tinmugenn AB > AC,
/B =45°9wn O &k | ifaghoiam §h ofaghifhmisd
IMANIS: 92U V201 = AB— AC 9 AR sin A

BenE 39

in@] nthGgsARIgMS 9 Annadgsia a, 8k a,,, 1<l <k <n
N2
SIn~ nx

ingmugenn ———=a,+ ».a,, cos2(k —1)x (*)
sin- X 1<i<k=n

RBenE Gl

(USAMO,2000)

wh S Maanisman ABC Gingunen

1 1 1 3 6 25 PO y
Bl — 4 — + — |—— =— R r M
AP BQ CR) min{AP,BQ,CR} r ’

oinph{fiman ABC 84 P, Q, RinGanctamumhnianhShph
AB, BC, CAIs{Atmnn ABC iJig 1 uinme (Aiman@iea)
SN S Miimanusma 84 §om o

Bens dm
(TST,2003)

18] a, b, ctbgsAaisoig: (0 ij;:n@fn
sin asin(a —b)sin(a — ) sinbsin(b - ¢)sin(b —a)
sin(b +¢) sin(c+a)

sin csm(c—a)sm(c—b)Z 0 ()1

sin(a+b)
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BenE 6é
(TST,2002)

Sims (AUAMAN ABC Ui sin % +sin 78 +sin ==

(A—Bj (B—C] [C—AJ X
< Cos +COS +Cos (*)9
2 2 2

Bens G&
186] X, X,, ..., X,, n>2th nGgsuhmisoig: [-11]
. 1 oo
UM =+ S+ =227 et = T |x - x|
1 2 n J#l
RBENE G
( St.Petersburg, 2001)
RG] X, X,, ..., X, MGSSHAahsIR: [0, }ﬁmmmgznan

3(sin X, +Sin X, +...+SiN X, ) < COS X, + COS X, + ...+ COS X,y I

e 6cd
(IMO Shortlist,2001)
RG] X,, X,, .., X, BG$sha 9 uipmth

n

X X X
12+ 22 ~ ot — 2<\/ﬁ‘1
1+x7 14X +X; 14+ X + X5+ X,
o J
RBEBNS GG

(USAMO,1998)



inG6] a,, a,, ..., a, MGSSARISTIRN: (o,%)ﬁmmmge@

'[an(a0 —%Jﬂan(al —%J+...+tan[a _Zj >n-19

UMt tana, tana,...tana, >n"* 4

RBesns 38

(MOSP,2001)

AONGRUEAME (a,b,c)iRuig|athiudmn a® —2b° =
2b® —3c? =18h ab+bc+ca=1¢

fBesnss 80
156] nGSSAATINS 80 0<6, <90°, i =1 nig|ucha

cos’ @, +cos’ @, +...+cos’ 9, =14 Ug‘n@m

tan 0, +tan @, +...+tan &, > (n —1)coté, +cotd, +...+coté, )
BN 89
gwakGinmuiagmn (sin x)

w 3
1

sin X €OS X

< (cosx)

o

88 (sin x)™* > (cos )™ fim Ginzvx: 0< x< % y

UEMAGIS WL IHAT WM WU NA 4
RBens 81

1ng] k thGgsanigms 9 uinmdh vk +1-Vk siustignfa
{SGSSARD zIBrW 2" =1, neIN ¢

RBesTIEs &M
whr AA,ADBMANG[YS S4B, B,, B,GancislilRh AA,,
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AA, AADRE 9 uinmd 2(b, cosA1 +b, cos A, +b,cosA,)
>a, CosA, +a,CosA, +a,CcosA, (*)ila =A,A,,SH
b, = B,,B,,, G1M: i =1, 2, 3(AHIN: x5 =X)
BenE 8¢
in@] ABC fImangw, x, y, zthGssha 84 nhESSARIRNS
ulmt

x> +y?+12°>2yzcos A+22xcosB + 2xy cosC

yza® + zxb? + xyc® < R*(x+y+z)

xa® +yb® +zc® > 4[ABC||xy +yz +2x

RBesnss 8%

(USAMO,2004)

176] o MIYA0) OARRGRIMAN ABCD 9 Wwh | MEals o
2utt (Al +DI)* +(Bl +Cl1)* =(AB+CD)* 4
Uit ABCD MGHIMANMWRIEDNS

(a)
(b) x* +y? + 2% > 2(~1)"(yzcosnA + zx cosnB + xy cosnC)
(c)
(d)

BenE 89

(USAMO,2001 )

ing) a, b, ciBgsAnSsHigRIEaHA a® +b” +c? +abc =4
UMt 0<ab+bc+ca—abc <29

Besns 8l
186] s, t, u, v Ggshalinsaloig: (o,gﬁmmmga@

S+t+u+v=rx9UnMmN
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x/Esins—lJr\/Esint—lJr\/Esinu—lJr\/Esinv—l

COSS cost cosu COosv

>0 9

e 86

(USAMO,1995)

U DiasAniveywes wiahitumoidimaunsnsiaiak
sin, cos, tan, sin*, cos ™ §% tan~* 4 SH{FREURUINMINS O
wh qhogsuinsifunsamyw 9 uinmd iwnovinmsess qis:id
wpdwidiaGahaund ilirugathtdsinueisimsasamn
nntmamStLusgﬁthwtnﬂm §shnng) §4 giuedhHsARmMNRR

BN 88

156] ABC M{Fimandisys 9 uipmth

(sin 2B +sin 2C)* sin A+ (sin 2C +sin 2A)* sin B
+(sin 2A +sin 2B)? sin C <12sin Asin BsinC ( *)4

RBLBNE 900
(MOSP,2000)
156] ABC S{fimangiago 4 uinman

2
(COSAJ J{COSB] +(COSCJ +8cos AcosBcosC >4(*)d

cosB cosC CosA
RENE 909
. Lo o s L sin kx
un:(avGssia x §h Ggsanigys nuinmdn|>) <2z 9
ke X

VIIIY
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BN 9
1AGJ secx—tan X =29 ARNSY secx + tan X 4
segess
s 1+ tan? x =sec? x = sec? x—tan® x =1
= (secx —tan x)(sec x + tan x) =1
1 1

= secXx+tanx=—-——=
secXx+tanx 2

RENE 1

18G] 0° < 6 < 45° 4 ANEu t, = (tan 0)™7, t, = (tan 6)™"’

.t =(cotd)™’, t, = (cotd)™’ muimug: 4

eg5ess

Gims 0°< @ <45°1AMS O<tan @ <1< cotd

y = a*thigaudo:dim: 0<a <184 tusauSiAsdin: a>1
IAMS t, = (tan 6)™"’ > t, = (tan 9)"*

84 t, = (cotd)™’ >t, =(cotd)™’

gphigla t, = (tan )™ <1 8h t, = (coto)™’ >1=t, <t,
NHIs: t, >t, >t >t,

BENE M
ARNS)

(a) sin =, cos~ &% tan 2~
12 12 12

(b) cos* = —sin* Z
24 24

(c) cos36°—cos72°
(d) sin10°sin 50°sin 70° 9
se5ess
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(a) GBS sm—_sm ——— =sm—cos——sm—cos—
4 4 3

3
V2 1 62
2 2
HOM 1AmS cos—— =6—\/E
12 2
J6 -2
hmstanL=—2 _—2_.f3
12 J6+42
2
(b) cos* = —sin* L =|cos* = —sin? ~ | cos? = +sin2 =
24 24 24 24 24 24
7 N6+42
=C0S—=~———
12 2
() c0s36° - c0s72° = (c0s36° — c0s72°)(c0s36° + cOs72°)
€0s36° +c0s72°
_ cos?36°—cos’ 72°
€0s36° +c0os72°
1+cos72° B 1+ cosl44°
= 2 2
€0s36° +c0s72°

Cc0s72°+c0s36° 1

2(cos36°+cos72°) 2
(d) sin10°sin 50°sin 70° = cos20° cos40° cos80°

. . 1 sin 2x
MY sin 2X = 2SIN XCOSX = COSX = — —
2 sinx

R Me sin10°sin 50°sin 70°

B lsin 40° l sin 80° lsin 160°
~{ 25sin20° \ 2sin40° )\ 2 sin80°
1 sin160° 3 lsin 20° 1

T 8sin20° 8sin20° 8
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BN &

FIGIUAISNY ~/sin® X+ 4cos? X —/cos* x+4sin? x
segess

Vsin* x+4cos? x —/cos* x + 4sin? x
— Jsin* x+4{1—sin? x) - y/cos* x+ 4(L— cos® x)

- \/(Z—Sin2 X)2 —\/(2—0052 X)Z

=2-sin® x—2+€0s* X = c0s2X

BN &
Umm 1-cot23° = # 9
“= 1-cot22°
segess
1yug 9
g (1—cot23°)L—cot220) = 1 S0523° |y _ 0822
sin 23° sin 22°

_ (sin 23° - cos23°)(sin 22° — c0s 22°)

- sin 23°sin 22°

_ 2(sin 23°cos45° — sin 45°c0s 23°)(sin 22°cos45° —sin 45°c0s22°)
- sin 22°sin 23°

_ 2sin(23° - 45°)sin(22° — 45°)

- sin 22°sin 23°

_2sin 22°sin 23°

sin 22°sin 23°

RIS 1-cot23° = 2
' 1—cot22°

ng)ud v

cot22°cot23°-1

s cot45° = cot(22° + 23°) =
cot22° +cot23°
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cot22°cot23° -1

cot22°+cot23°
= cot22°cot23° —cot22°—cot23°-1=2
= (cot23°-1)cot22° —(cot23° -1) = 2
= (cot23°—1)cot22°-1)=2

RIS 1-cot23o = — 2
' 1-cot22°
R )
AN XE(O,ZjiGiﬁE V3-1 ‘/_”_4\/_‘1
2 sinx  cosx
segses

J3- 1, J3+1 J3-1 J3+1
=42 = =2

sin X COS X 2\/_3|nx 2\/§cosx
Je-2 \6++2
= + =

45sin X 4cos X )

My BUNA G (a) sin£=M, cos 7 - V6+¥2
12 4 12 4

iiums

. T T

SIn— COS—

(12,712 _,
Sin X COS X

=> SiN —CO0S X +Sin X C0S— = 25sin XCOS X
12 12

. T .
= sin| X+ — | =Sin 2X
( 12]

x+1=2x+2k7z x:£—2k7z

ghms ﬁ o
X+ 2 =7 —2x+2kn e

1 36 3
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RBeE ¢
wh R neanisy (
sin(x+y)>09#
segess
i1Jud 9
ANSaNG (x,y)Ginmunenn
x* +y? <100 thigngmphisih
2 (C)msAiga 0(0,0) §4 AR =10
i sin(x+y)=0=>x+y=krz,keZ
aSmimtaamimi ()8
U (1):x+y=kz T y=-x+kz
Aanahw x2 + (- x+krz)* =100

2x* —2kax +k?z? —100 =0
918 A'=k’z? —2k*7% +200 = —k*7z% + 200

x

Jonmeuaean x> +y? <100 8
0

=

B <
N i~

%}n

=

C

i (C)wewy (I)1wms —k?22+200>0 = k* < @< %
T

= -5<k<5

= -4<k<4
IAmS 1l (C)pimsionmh 10 AUSIRIMNARGIU (MWUHHAGSS 9)
Wiw nrshusfgwIganeg (x, y)snmunean sin(x+y)>0
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=0
g
w
I

ihms Eepigmh R Annds
n)ud v

wa (C)tdhaituifaismisans (x, y)iinmuaean

x* +y® <100

s sin(x+y)=0< x+y=krz, keZ

D (C)pimsmuhwua (D, ): x+y =kz ([FUAY k 1AMS
(D, ): x+y=kz MUQHRUD )

AMS AUSHOIU 1 ARAUSISENSGANG (x, y)Tinmaugenn
sin(x+y)> 07 sin(x+y)<0

iz V(x, y)e(C) 1mms sin(—x—y)=—sin(x+y)

NnsSwh ano (x, y)Ginmegean sin(x,y)> 084 5a0o (x,y)
Gingnrugenn sin(x, y)< OQ:@mjué‘ﬁﬁn} 09

ihms 587 (x, y)ig)lama sin(x+y)>0 nsdgsigmindssy
(x, y)t@]tﬁij]ﬁ sin(x,y) <0

o . o . 10° 7
IWRMS RENIEMR RAMDIW S = =507
RBenE ¢

. - A
Sim:poHiman ABC uinmdn sin = < y

2 b+c
segess
o a sin A

mufajueasunihms

b+c:sinB+sinC



| 39

. A A
2sin —CcoS—
2 2

o (B+Cj (B—Cj
2sin CoS
2 2

A A A
sin —cos— sin —
2 2 2

ihw 0<cos(B_stl iy 0£|B—C|<7z

_ A

TR sin — <
2 b+c
: o N . C_ ¢
85505 WwRom fhms sin = < ,sin = <
2 c+a 2 a+b

BenE 8
1aG] | :[ }Sﬁ f thusiaSAnnaid [-11]ihw

f (sin 2x) = sin x+cosx 4 AANE f 6 oA f(tan? x) Gim:
vxel 9
segess

iihes [f(sin 2x)]° = (sin x + cos x)* =1+ sin 2x
i ol —[-11]

x> sin2x  RHSIRSYWe YW
NS8W Vte[-11], Ixe |l :t=sin2x
s [f()f =1+t Sims te[-11] = f(t)=V1+t
igne f(t)= f(sin2x)=sinx+cosx>0, vxe |

Jois: f(t)=vi+t, Vte[-1]1]

A (B—Cj: [B
COS—CO0S COS
2 2
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Bim: xel =>-1<tanx<1=0<tan’x<1

Fams f(tan2 x):\/1+tan2 X = SecX

wa fk(x)zé(sin" x+cos* x)6ims k=1, 2, ...n

v f4(x)—f6(x)=%,VXelR‘1

UMt f,(x)- fﬁ(x)zé ihimsiavinms

3(sin* x+ cos* x)— 2(sin® x+cos® x)=1

niinms 3(sin® x + cos* x)—2(sin ® x + cos® x)
= ?;[(sin2 X + cos? x)2 —2sin? xcos® x]
—2(sin2 x+cos? x)sin* x —sin? xcos? x +cos* )
=3-6sin” xcos® x—Z[(sin2 x+cos? x) —3sin? xcos’ x]
=3-6sin” xcos® X —2+6sin” xcos® x
=1

NRis: f,(x)- f6(x)=% , Vxe IR

BeNE 99

(AIME, 2004 )

MhgwmsAl 1 Ram pinsmwgihaahogmaniai ABCD yuw
iRunséul 15x 36 (@sfgﬁnm%s@&ii%tmﬁﬂﬁmmnn) 4 ADNGY
nUdmiiumhdsmaniaigh AC

se5ess
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A E FIB

ii8jepiisighogimanta ABCD muuamia O ispiim:gais]
QRoMIMANGUY (15-2)x(36-2)=13x34

Lmﬁmmmwsu Hhh(gh AC BomSu{igminhoywigs O 19l[Rk
ok 1T gomRaiaminnoywigs O1glRhisiman ABC
man CDA fithi 19

SugnnadpuumSnmhisiman ABC 84 CDA

anaiaRa A fhmhis@Emangsh 1 §ou )
IwRkEIsEHman EFG §h (iiman ABC [wum

ihms Himan EFG 84 {iiman ABC ifiimaniom

[EFG]=(EJZ:>[EFG] [ABC(EFJ ~15x 36(EFJ
[ABC] (AB AB AB
i A{idminhiduiiSsmaniaigh AC

2[EFG] 15x36(EF)" 270(EF)’
13x 34 =13><34(E) =E(Ej
ihwoynwi Eigliih AB 81 AC wis{uliuidm A 1RAM
= E gnibng:uan: ZBAC
ROMIRI F, G gnishiing:uiin: ZABC, ZBCA
tfams AE, BF 8% CG [pasn@pdsnns | idudgamioiank
is{iiman ABC '
ng)ud 9
wh E,, Fmhdinmuinkis E, FilG{R4 AB

(5'52 z;

—

U

ifams P(A)=
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= EE,FF thogimaniah
ifihins EF = E,F, 841 BF, =FF, =EE, =1
if ZEAB=6= /CAB =20

iims sin20=£:E=£,00529=ﬁ=§=E
AC 39 13 AC 39 13
| 12
:tan@:l__coszez 13 =l:>AElz EE, _
sin2 ;5 5 tan 6
13

— EF =E,F, = AB— BF, — AE, =36-1-5=230

2
RIS m (30) (27()) 375 = m+n=817
n (36) (221) 442

my)ud v

mi A(0,0), B(36,0)84 C(36,15)

ihw E gnishiling:usan:is ZCAB

= AE tisisannmudugomss ‘AB‘AC+‘E‘E

i ‘E‘A—c + ‘A—C‘E —36(36,15)+39(36,0) = 36 -15(5,1)

1 a2
= £ MIBAMMUEAITS AE = tan 0 =

o]

( WA 0= ZEAB )

EE, 3
tan @
= EF =E,F, =AB-BF, - AE, =36-1-5=30

2
tmﬁts:m{@J (ij 30 man=817

ihas AE, =

n 36) \221) 442
nglud m
i RURARIDISimAn ABC §h EFG wgiajuum
= | Ahaaoisghis{iman EFG
i0 rt’nmfihaﬁ?s:@ﬁéﬁﬁgh?sﬁtmm ABC
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= r'=r—-BF, =r -1 (rAaciAaaiiman ABC )

(r
e 52 (22 (22
r 221

2

& r(AB+BC+CA)= B]+[BIC]+[CIA])
2[ABC] = AB-BC
AB-BC 36-15

T AB+BC+CA 36+15+39

2
mme M_(8-1 (270)2375
n \ 6 )(221) 442

TNEIS: m+n=3812

Bens 9l

(AMC 12,1999)

igjiiman ABC gwiingmunenn 3sin A+4cosB =6

8k 4sin B +3cosA=19a0NY 4

segess

iiims 3sin A+4cosB=6 (1)
4sinB+3cosA=1 (2)

MY (1) = 9sin® A+ 24sin AcosB +16cos® B =36

MY (1) =16sin? B+ 24sin BcosA+9cos* A=1

(3)
(4)
YR (3),(4) tTRMS 25+ 24sin(A+B)=37 = sin(A+ B)Z%
LsinC=toc=F3%"

2 6 6

i) cz%’z: A<% IHME 3sin A+4cosB<g+4<6§Sﬁﬁ

NHISS c==2
6
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o 9

BBNE 9M
UMMt tan 3a —tan 2a — tan a = tan 3atan 2atan a

tan a + tan 2a
1-tan atan 2a

= tan 3a —tanatan 2atan 3a = tan a + tan 2a
fUEIS: tan3a—tan 2a—tana =tan3atan 2atana

iikns tan3a =tan(2a+a)=

UG kﬂ- °, -~
BYRBIU a,, a,, a, ¢7( keZ)uihmmgenna, +a, +a, =0

fAtMStana, +tana, +tana, =tana, tana, tana, 4

BN 96
1n6j a, b, ¢, d [0, z]Ginmugenn
sina+7sinb = 4(sinc+2sind) &k
cosa+7cosb = 4(cosc +2cosd) 4
vt 2cos(a—d)=7cos(b-c)

s sina+7sinb=4(sinc+2sind) (1)
cosa+7cosb = 4(cosc + 2cosd) (2)
My (1): sina+7sinb =4(sinc+2sind)
=sina—8sind =4sinc-7sinb
=sin?a—16sinasind +64sin*d
=16sin?c—56sinbsinc+49sin’b (3)
MY (1): cosa+7cosb = 4(cosc + 2cosd)
= cosa—8cosd =4cosc—7cosbh
= cos’ a—16cosacosd +64cos’ d
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=16cos? c —56cosbcosc +49cos’ b (4)
yn (3),(4) iams 1-16cos(a—d)+64 =16 —56cos(b —c)+ 49
= 2cos(a—d)=7cos(b—c)
IS 2cos(a—d)=7cos(b—c)
BN 9&
eutiedt sin(x — y)+sin(y — z)+sin(z — x) MEUAANAR
segess
sin(x - y)+sin(y - z)+sin(z - x)

—zsmV*Jcos(qum(zZXJCOS(Z;XJ
Sty
( (53]
e el

&5
N . . . .a.b.c
i a+b+c=01aMS sina+sinb+sinc=—4sin =sin —sin — 4

= 23|n

RN 9H

uinmh (4cos? 9° - 3)4cos? 27°—3)= tan 9° 9

segess
€c0S3X k

c0s3x =3cosx —4cos® x = 4cos’ x—3 = Vxz-Z keZ
COS X 2

itfams (4cos? 9°—3)4cos? 27°—3)=£COSZ7 j(00381 j
cos9° )\ cos27°
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cos81° sin9°
c0s9° co0s9°
=tan9°

(1+\/ﬁ)2 gim: va,b>0

c
=1
=

SL

7N

[EEY

+

B
A
N

[N

+

o
N——
v

segess
it e (1+—]( j 1++/2ab )
sin x COS X
=1+ ab >1+2+/2ab + 2ab

sinX CcosX Sln XCOS X

+
a b ab
= + + > 2+/2ab + 2ab
sin X coSX Sin XCO0S X

a_ b S 2-Jab ()
sinX COSX  +/sin xcosx

W sin 2x = 2sin Xc0SX = 2sin Xcosx <1

MY AM-GM ItTamM s

= sin xcosxs%
(*):_i+ > 2+/2ab (1)
sin X  cosX
84 ,a—bzzab (2)
sin X cos X

My (1),(2) MHhmS —2 + b_, : ab > 2+/2ab + 2ab
SIN X COSX SIN XCOSX

ingis: (1+ _a ](1+ b j2(1+\/2ab)2
Sin X COS X
e 96
mEjAmAN ABC Uingnrunenn sin A+sin B +sinC <19
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UMt min{A+B,B+C,C+ A} <30°4
seges

WLOG 2UH1h A>B>C 1AMS A+B>C+A>B+C
nas: WEUIMmS min{A+B,B+C,C + A} <30°
ihmsiauinms B+C <30°

ihens b+c>a=sinB+sinC >sin A ({FAjUsAISH )

=sin A+sinB+sinC > 2sin A
i sin A+sin B +sinC <1

$tame 1> 2sin A:>sinA<%:O<A<30°?'150°< A <180°
i A<30°= A+B+C <30°+30°+30°=90° §8Aa
ign: A, B, C thipasdisiimanyw

= A>150°= B+C =180°- A< 30°
FUIUYR min{A+B,B+C,C + A} < 30°

RBesns 98
Simsiiman ABC uinm
(a) tan étanE+tan EtanEthanEtané =1
2 2 2 2 2 2

C 3

(b) tanétanEtan—<—
2 2 2

seges
(a)
2 272 2 2

2

A B 7z C
=tan| —+—|=tan| ———
2 2 2 2
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A B
tan — + tan —
2 2 1

C

= =
1-tan é tan E tan —
2 2 2

= tan étan9+tan EtanE =1-tan étanE
2 2 2 2 2 2

<=0
(o

{S: tan étanE+tan Etan9+tan Etanézl
2 2 2 2 2

B. C 43
2

:tané, tanE, tan9>0
2 2 2

MY AM-GM itTRmS tan étan B + tan Etan ¢ + tan Etan A
2 2 2 2 2 2

2
> 33/| tan étan Etan E
2 2 2

1 A B CY
- — >| tan —tan —tan —
27 2 2 2

Ngis: tan étanEtan%sg

e 00
wh ABC R{fimang{ayo 9 vinmsh

(a)tan A+tan B +tanC =tan AtanBtanC
(b) tan Atan Btan C > 34/3 y
se5ess
(a)

g A+B+C=7r=A+B=7-C
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= tan(A+B)=tan(z - C)
tan A+tan B

- — =
1-tan Atan B

=tan A+tan B =—-tanC + tan Atan BtanC
TNEIS: tan A+tan B +tan C = tan Atan BtanC

(b)

1w ABC B{RimAnd[yG 1ams tan A, tanB, tanC > 0

MY AM-GM it mS tan A+ tan B + tan C > 33/tan Atan Btan C
— tan Atan Btan C > 33/tan Atan BtanC

WnA x =tan Atan BtanC:>x23‘°{/;:>§/?23:> X >33

gis: tan Atan Btan C > 3+/3

—tanC

«Z0

e 09

1aG] ABC R{RimANyw

UM cot AcotB +cotBcotC +cotCcotA=1 9

oesaim B x, y, zhGssha Ginmuasan xy +yz+2x =1
uvinmth ws{iiiman ABC Uingnugenn cot A= x,
cotB=y&k cotC =1z 9

segess

i ABC Sn{fiimaninh

WLOG 2U5% A =90°= B +C =90°

ihos cot(B+C):O:>M=O:>cotB+cotC=1

cotB +cotC
ingis: cotAcotB +cotBcotC +cotCcotA=1

i§ ABC Ssiusthifiimanini
{AMS tan A, tan B, tanC AnN&
MY (UUNH VO (a)tan A+tan B +tan C = tan Atan Btan C
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tan A+tanB+tanC B
tan Atan Btan C

= cot AcotB +cotBcotC +cotCcotA=1

ihw Heigs £ :(0°,180°) — (—oo,+00)
X >y =cotx MHsiasnm
wngis:il x, y, zhdgsiia Ginmugean xy +yz +zx =1
i1 ISHIMAN ABC Uingnugenn cotA=x,
cotB=y8% cotC =z

e bl
1ag] ABC ifiimanyw 4

umnm sin2é+sin2E+sin29+23inésinEsinE=1‘1
o= 2 2 2 2 2 2

> °

el 18 x, y, zthéssialgms Ginmugen

[23 = (=] ]

X2 +y? +2% + 2xyz =1UmS ws{iiman ABC Gingn

n o

. A . B . C
fURGAN X =sin—, y=sin—8i z =sin —
°F 2 2 2

segess
A, B, C Rpaidisiiimanyw iams A+B+C =7
. A . (n B+C B+C
=SIN—=SIN| —— = COS
2 2 2 2

B C . B.C
= C0S—C0S— —sin —sin —
2 2

:—sinEsin9+ 1—sinZE 1—sin29

2 2 2 2
:>siné+sinEsin9: l—sinZE 1—sin29
2 2 2 2 2
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, A A B C , B 2C
= sin? — + 2sin —sin —sin — +sin 2 —sin
2 2 2 2 2

_1-sin? B sin2 Cpsin? Bgin2 &
2 2 2 2
IS sin? 2 4sin? 2 1 sin2 & 4 2sin Asin Bsin & 21
2 2 2 2

iBguinms wsfiiman ABC Gingmasan x=sin§, y=sin%
84 2 =sin%tu‘?h[ﬁ1éfﬁu§mm sy A, B, C Uingunen
0<A, B, C<z8h A+B+C = ziRuig|hthaasumn

X2 +y?+z2%+2xyz =1

TS X2 +y2 + 22+ 2xyz =1=> x = —yz ++/1— y? J1—2?)
ims x>0

W x> 0= -y i-22)>yz =>0<y?+22 <1

=0<y, z<1

IAMS y=sin%, z=sin%fﬁm 0<B,C<rx

. A. B B C B+C
= X =-—S8In —SIN — +C0S—C0S— = COY
2 2 2 2

2

s A, .
i x = sin - {n A+B+C=7r:>(*)i§jﬁ;mﬁ

#niig)a y? + 2% =sin? B+S|n E<l sin® —+cos

le
N | m

, B ,C ( ]
= cos’ 2>s|n E:cos—>cos

B .
:—<£—91Lm cosx hugausoad | 0,2
2 2 ! 2

=>B+C<7z 1St 0< A<
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al o - A - B 3
IUER MISEEIMAN ABC DIN@gaan x=sin -, y = sin -84

. C
Z =sin—
2

e lom
1aG] ABC tifiimangw 49 uinm
1

. A . B..
(a) sin —sin —sin — < =
2 2 8

=

(b)Sin2é+Sian+Sin2
2 2

A B
(d) COS—C0S—COS— < ——
2 2 2

A B
(e)csC—+CSC—+CSC— =6
2 2 2

seges

C . abc

2 (a+b)o+c)c+a)
MY AM-GM TS (a+b)b+c)c +a) > (24/ab J2vbe [2vea)

= 8abc

o U al - A - B -
(a) MYIUNE G iWRms sin Esm Esm

[EEN

- abc 1
(a+b)b+c)c+a) 8

N[O

. A . B . 1
RNGIS: sin —sin —sin — < =
? 2 2 8
(b) MY UUNH VB SHRNS
sin2é+sin2E+sin22+23inésinEsin—=l
2 2 2 2

:>sin2é+sian+sin29=1—25in Esin Esin%
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i sin ésin Esin 9 < 1

8
noams sinzé+sian+sin29sl—2 1.3
2 2 8 4
(c)ihw 1—sin? x = cos? x

o ., A ., B )
WwHms 5|n25+3|n2—+sm2

A C
My (c) cosZE+cosz—+cosz—£—

ngams g233 COSZACOSZECOSZE
4 2 2 2
A B cCY
— | cos—cos—cos— | <=
2 2 2

A B
= COSECOS—COS <
(e)fﬂHEfIUnf'ﬁGith'thcscé— ! b+c E+
a

A
sin —
2

2 o B_c a C_a b
HOMIRI IWAMS csc—=—+—, CSC— > —+—
2 b 2 ¢ ¢
B
INRis: csc—+csc—+cscgzE+£+3+3+E+E
2 a a b b ¢ ¢

x866600
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BN é

Qiiman ABC uim®

sin 2A+sin 2B +sin 2C = 4sin Asin BsinC
c0s2A+c0s2B +c0s2C =-1—-4cosAcosBcosC

sin? A+sin?B+sin*C =2+2cos AcosBcosC
cos® A+cos? B+cos*C +2cosAcosBcosC =1 4

Ewsnaln 10 x, y, zoegsiaignsigluga
X2 +y? +2% + 2xyz = 1UmS SHImAnd{ys ABC
UinmuaeaN x=cosA, y=cosB 8k z=cosC 9
segess
(a) SRS sin 2A+sin 2B +sin 2C
= 2sin(A+B)cos(A-B)+2sin CcosC
= 2sin C[cos(A—B)—cos(A+ B
= 2sin C[-2sin Asin(- B)] = 4sin Asin Bsin C
(b) $HHNS cos2A+cos2B +cos2C
=2cos(A+B)cos(A-B)+2cos’C -1
=-2c0sCcos(A—B)+2cos’C -1
= 2c0sC[cosC —cos(A-B)]-1

= —4cosCsin C+A-B sin C-A+B -1
2 2
=—-4cosCsin z—B sin Z—C -1
2 2

=-1-4cosAcosBcosC
(c) IBhms sin? A+sin2B+sin?C
_1-cos2A+1-cos2B +1-cos2C
2

(a)
(b)
(c)
(d)
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3—(cos2A +cos2B + cos2C)

2
3—(-1-4cosAcosBcosC)
2
=2+2cosAcosBcosC
(d) TS cos? A+cos? B+cos?C
_1+cos2A+1+c0s2B+1+cos2C

2
3+ (cos2A+cos2B + cos2C)

2
_3-1-4cosAcosBcosC

2

=1-2cosAcosBcosC
1§18 cos” A+cos® B+cos’ C+2cosAcosBcosC =1

iBguinmo wsiimang{/ys ABC TINMUASAN X = CoS A,
y =cosB 8% z = cosC itfaimsinunmth vis A, B, C ik

A+B+C=rx 82 0<A, B,Cs%
S X2 +y?+ 2% +2xyz=1=0<x?, y*<1=0<x, y<1

= X=C0SA, y=cosBiif 0 <A, BS%

HeAuS F(x,y,2)= x> +y2 + 22 +2xyz 918 f, (x,y,2) =22+ 2xy > 0
Gime vx, y, z>0

iAms WMl x* + y® + 22 + 2xyz = 1w sTtinhifsyw

MW z = cosC iR A+B+C =z ig|hhadmi

= EminsTuinywas & z = cosC

§nhig)a x2 +y2 =cos? A+cos? B <1=sin? A+cos? A

= c0s%® B <sin® A= cosB < sin A=cos(%—Aj
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im: 0< A, BS%
—B>Z-A= A+B>%:>O<CS%
NgIsc 1S A, B, CIBu A+B+C =7 88 0<A, B, csg
RBesns &
QiiTman ABC uim®
(a)4R:a_bC
[ABC]

(b) 2R?sin Asin Bsin C = [ABC]
(c) 2Rsin Asin Bsin C = r(sin A+sin B +sinC)

(d) r =4Rsin Asin Esin%

(e)acosA+bcosB+ccosC=§gi 4
segess
(a) Mu{FAUIAISH IAMS a__ _b - _9R
3 v sinA sinB sinC
. 9R- _a _ at_)c _ abc
sin A bcsin A 2[ABC]
RoIs: 4R = 20
[ABC]

(b) Fawms 2R?sin Asin BsinC = %(ZRsin A)(2Rsin B)sin C

=%absinC =[ABC]
(c) itfkms 2[ABC]=bcsin A=(a+b+c)r
MuifajusaAiSi a=2Rsin A, b=2Rsin B, c=2RsinC
jihms 4R?sin Asin Bsin C = (2Rsin A+ 2Rsin B+ 2RsinC)r
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= 2Rsin Asin Bsin C = (sin A+sin B+sinC)r

2 2 2
(d) merdusndige cosa= 2 C 2
2bc
2 2 2
”_ﬁ'ﬁ[ﬂs Sinzézl—COSAzzt)C—(b +C _a)
2 2 4bc
_a’—(b-c)’ _(a-b+c)a+b—c)
4bhc 4bc
_(a+b+c—2bfa+b+c—2c)
4bc
_(2s-2b)(2s-2c) _(s—b)s-c)
4hc bc
:>siné= w
2 bc

FWETH ihms smg: (s—c)s-a)

ca
sin & [(s=aks=b)
2 ab
nas: sin 2sin Ssin & = (s—a)s—b)s-c)
' abc
_s(s—a)s-b)s—c) _ [ABCT
sabc " sabc
_ [ABC]>< [ABC] r(i]
s abc | 4R

Hois: r =4Rsin Asin EsinE
(e)mufjUsAiSH ThmS
a=2Rsin A= acosA=2Rsin AcosA = Rsin 2A
NWHGA b = Rsin 2B, ¢ = Rsin 2C
= acos A+bcosB +ccosC = R(sin 2A +sin 2B +sin 2C)
MY MG Ve sin 2A+sin 2B +5sin 2C = 4sin Asin Bsin C
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MY (a),(b) SWHMS 4Rsin Asin BsinC = ab(;
R
= sin2A +sin 2B +sin 2C = agi
ingis: acosA+bcosB+ccosC=R(abiJ= abc;
2R 2R
Bens Y
M s hag:uTnEisiiiman ABC 49 uipmth
(a)s=4R cosécosEcosE
2 2 2
(b)s <iR 4
segess
(a)iBhws sr =[ABC]=s =M
it [ABC]=2R?sin Asin BsinC
&4 1 = 4Rsin 2sin Ssin & (IUMA V)
2 2 2
2 - - -
whms s = 20 smAAsm BSINC _ 4Rcos2cos B cosE
4Rsin —sin —sin — 2 2 2
2 2 2
(b)itTHMS s = 4R cos2 cos S cos
2 2 2
i cosgcosgcos%<i UNE VM(d))

33

gams SSTR

RBesns el
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aliiman ABC uinm

(a) cosA+cosB +cosC =1+ 4sin %sin %sin%

3
(b)cosA+cosB+cosCsE 4
segess
(a) TS cosA+cosB +cosC

=2c0s A+B cos A-B +1—2sin29
2 2 2

:1+25ingcos A-B 23|n2C
2 2 2
. C A-B A+B
=1+ 2sin —| cos —COS
2 2 2
:1—43in£sin ésin —E
2 2 2

11G1S: cosA+cosB +cosC =1+4sin gsin gsin %

v

(b)

AN S cosA+cosB +cosC =1+ 4sin§sin %sin%
MY UUNA BE(c) r =4Rsin %sin %sin%

iihms cosA+cosB+cosC=1+% (*)

QZLV
&ZF‘
ZF‘

MYJUYS Euler OI? = R —2Rr ik O &K I th
haisEmnn

W Ol >0=R?*-2Rr>0=>

|\>||—\

r
R

= 3

1NEIS: cosA+cosB +cosC < Py

85505
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(*) MEFHIOSPNWUEMARTRIMY

v

s

wa O thamacTaARiman ABC

A, B,, C,mGinmasinkis 01 BC, CA, AB IR

= A, B,, C,mndanoanmuiliais BC, CA, ABijam
s ZAOB = 2C (&ia 84 doinandgre)

[Bman AOB R{iimANumafgu C = LABO = %—C

s sin ZABO = cosC it OC, = Rsin ZABO
= 0OC, =RcosC
PNWHGH 1S OA =RcosA, OB, =RcosB
= OA, + OB, +OC, = R(cos A+ cosB +cosC)
OA, +0B, +0OC

= COSA+CcosB +cosC = = ! (i)

HsinS{&ajus Polemy Gim:oHIMANOTAANIYSR OACB,, OB,AC,
81 OC,BA, UM '
AB,-OC =AC-OB, +CB,-OA (1)
B,C,-OA=B,A-OC, + AC,-OB, (2)
C,A -OB=C,B-OA +BA -OC, (3)
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i OA=0B =0C =R, BA =AC, CB, =B,A, AC, =C,B
, AB=2AB,, BC=2B,C,§ CA=2C,A
M s hag:uTnEisiiiman ABC =s=AB, +B,C, +C,A
yn (1),(2),(3) iams
Rs = OA, (s— AB)+OB,(s—B,C)+0C,(s—C,A)

= 5(0OA, + OB, +0C,)-[ABC]

=s(OA, + 0B, +0OC,)—rs
= OA, +0B,+OC, =R+

MY (i) R MS cos A+cosB +cosC =1+%

Bens d
QRAIman ABC Ui

0
(a) cosAcosBcosC <

@ |

33

(b)sin A+sinB+sinC ST

33

(c)sin Asin BsinC s?

(d) cos® A+cos® B +cos’C ZE

4

(e)sin® A+sin’B +sin’C S%

(f) cos2A+cos2B +cos2C > —%

33

(g)sin2A+3inZB+sin2CsT Y

se5ess

al o o al o 1
(a)iUu ABC g8ISR{RIMANY{YT 1AMS cos AcosBcosC < g
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in: cosAcosBcosC <0
1§ ABC t{AmANg{yG 1AMS cos A, cosB, cosC >0

3
- cosA+cosB+cosC
MY AM-GM SWRMS cos AcosBcosC s( )

3

I cos A+ cosB +cosC < > (F5UMH V(b))

2

$tHMMe cos AcosBcosC < %

(b) @h f(x)=sinx= f'(x)=cosx= f"(x)=-sinx<0
§imn:at x e (0,7)= f trgavsSHEad (0,7)
mulasymn Jensen iThMS

f(A)+f(B)+f(C)_ f(A+B+Cj
3 - 3

3/3
2

=sin A+sinB+sinC g%in%:

(c) thw sin x > 0§im:{ay x (0, 7)

. _ s
My AM-GM it ms sin Asin Bsin C < (S'n A+sin B +sin C)

3
W sin A+sin B+sinC s#
3
$t3aMe sin Asin BsinC < (%J - %

(d) ME UUNA Wa(d) iThes
cos® A+cos? B+cos?C +2cos AcosBcosC =1
= cos® A+cos? B+cos?’C =1—2cos AcosBcosC

i W cosAcosBcosC < %

= c0s* A+cos® B +cos’C 21—%:%
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(e) ITAMNS sin? A+sin2B+sin?C =2+ 2cos AcosBcosC
OUNA VG (c)

1 cos AcosBcosC < %

:>sin2A+sinZB+sin2C21—%=%
(f) RS cos2A+cos2B +cos2C
= 2(cos? A+cos? B+cos?C)-3
iWw cos® A+cos® B +cos’C 2%

1§18 cos2A+cos2B +cos2C > g—Sz —g

(g) MY UUNE WG (a) SRS sin 2A +sin 2B +sin 2C
=4sin Asin BsinC

33

1w sin Asin BsinC < 5

33

=sin2A+sin 2B +sin 2C ST

tan 3x

—tan| Z—x |tan| Z + x| Sim: VX;tk—ﬂ, keZ9
3 3 6

3tanx—tan®x _ tan x( 3% —tan’ x)
1-3tan’x 1—(\/§tan x)2

_tan x(\/§—tan XX\/§+tan x)

- (1—J§tanxXl+J§tanx)

RS tan 3x =
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T T
tan — —tan x tan — 4+ tan x
= fan x

1+tanztanx 1—tan£tanx
3 3
—tanxtan| Z—x [tan| Z+ x| Giene VX;tk—”
3 3 6

HOIS: tan3x=tan 2 _xltan| Z+x
tan x 3 3

BENE MO
1G] (L+tan1°)1+tan 2°).(1+ tan 45°) = 2" 4 AANS n 9
segess
i1yJud 9
sink® cosk®+sink® /2 cos(45°—k°)

RS 1+ tank® =1+ =
cosk® cosk® cosk®

M (L+tan k°)L+ tan(45° —k°)]
_ {ﬁc08(45° - k°)}{ J2coske }

cosk® cos(45°—k°)

=2

ihms (L+tan1°)1+ tan 2°)..(1+ tan 45°)

= (1+tan1°)1+ tan 44°).. (1 + tan 22°)1+ tan 23° )1+ tan 45°)

— 223
BoIs: n=23
mJud v
s (1+tan ko)L +tan(45 -k 1]

=1+tan(45 -k P +tank° + tan k°tan (45 — k )°

= 510
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= tank®+tan(45 -k ° = 1—tan k°tan(45 -k °
ifams (1+tan ko)L +tan(45 -k 1]
=1+1-tank°tan(45—k)° +tank°tan(45 -k ¥
=2
NHIS: (L+tan1°)1+ tan 2°).. (1 + tan 45°)
= (L+tan1°)1+ tan 44°).. (1 + tan 22°)1+ tan 23° )1+ tan 45°)

23

EIIUBA N = 23

RENE M

phagwHmansyiAnsGans A(0,0)8k B(b,2) wh ABCDEF i
mman§wathhinmugenn £FAB =120°, AB|DE, BC|EF,
CD|FA 84 uitis y isAgulywaanhguiimaisan
{0,2,4,6,810} 4 {Aigpigismimanis sGpIMS wrastni my/n
B m 8k ninGssadiys wWiw nisafsmofamidsdssuvy ¢
AONSI m+n

segess

WLOG 2UED b > 0 (Ardnigjhiis:

i oiuhg:fgudinnaammanwaSafngnmis )
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wn C(c,c'), D(d,d"), E(e,e'), F(f, )

i ¢'=4=>AB=BC=b’+4=(b-c) +4 =c'(c—2b)=0

MM ¢'=07 ¢'=2b

i ¢'= 0= ABCDEF M@imania

i ¢'=20= AB=BC =(b,2)= A, B, C ih{phi

— ABCDEF th@mania

ums c'#4 = f'=

Bt E:ﬁ:(m):(d—c,d'—c'):d'—c'=4

=d'=10, ¢'=6 iyn: ¢', d'e {6,810}

iams C(c,6), D(d,10)= E(e,8)

gfitig)a BC=CD = (c—b)’ +4% =(c—d )’ + 42
=b’-d*-2bc+2cd =0
=({b-d)b+d-2c)=0
=b=d

igm: 18 b=—-d +2c= BC =CD = B, C, D ia{phs

= ABCDEF th@mania

My b=d ¥ AB=ED=(b2)=(b—-e2)=e=0

s f <0

ingis: [ABCDEF |=[ABDE]+[AEF]+[BCD]
= [ABDE ]+ 2[AEF]|=bAE — fAE=8(b - f)

ng)ud 9

MUFAUeimATIAMS f2+16=AF?=a’=AB® =b®+4 (1)

muifauenasw Sun:fiman FABIGhOS

BF® = AF? + AB? — 2AF - ABcos Z/BAF

=(b-f) +4=a’+a”-2a’cos120°

—=3a?=(b—f) +4 (2)
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a’=12+16
my (1) 8% (2) inmsigaudmi Ja® =b? +4

ifhms a=4\/§, b suw__8

in&1s: [ABCDEF |= 8(£+ij 483 = m+n=51

1y)ud v
M o Miginw AB Shdnmidn
= o +120° higinw AF Shdnpnia

a\/§COSa asin o
o)= -

s 4 = asin(120° + W asina =2

2
a\/§COSa 0
= ——-1=4=acosa =—
2 V3
o 10
IWHRMS b=acosa =—
V3
84 f = acos(120° + a) = — 258 _a3sing __8
2 2 J3
0 8
in&His: [ABCDEF|=8 == + — |=48/3 = m+n=51
is: [scoEF |4 7+
U
. s o 10 10
Anmissiman & A0,0), Bl == 2|, cl6+/3,6 10 |,
e e 23 b o2
R 8
E(0,8)Sii F|-—.,4
o) £~

BesnE mlo
i85S Casio IUAIEAZGTARAINUAMNIGIN ISESSYW UGNAD

<
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Haislinmoannopwissssywihwiiiauamaisfaa@dman

HIF Joih sin, cos, tan, sin™*, cos™ S} tan™ 9
segess
Gim: 0< 0 <~ uBamscostsin 0=~ — 084 tan| L0 | = 1
2 2 2 tan
1NRIs: Vx>0 1AMS tancos ™ sin tanlx=tan(%—tan1 xj 1
X
BENE M
mgjiiman ABC Uingnugenn A—B =120°84 R =8r
AnNsY cosC
segess
MY UUNE VE (d) WhmS 2sin AdnBsins oL
2 2 2 16
A-B A+B). C 1
< | cos —cos sin— = —
2 2 2 16
. C c 1
| = -sin = [sin ==~
2 2 16
, Cc 1
& sin® =~ —Zsin—+-— =

. C 1
MM sin —=—
2 4

O

iN§iS: cosC =1-sin® = =1-

I
NP

BENSE ME

Sim:AvHIman ABC uinmdh a_E =tan(A
a+

— BJtanEﬂ
2

se5ess
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mulfausais iihms a=Rsin A, b=RsinB §1 C=RsinC
a-b RsinA-RsinB sin A-sinB
a+b RsinA+RsinB sin A+sinB

. ([ A-B A+B
2sin cos
2 2 A-B A+B
= =tan cot
. (A+B A-B 2 2
2sin COoS
2 2

A-B 7z C A-B C
= tan cotff = —— |=tan tan —
[ 2 j [2 2) [ 2 j 2

RBENS ME

AEJHIMAN ABC ywiglima %—2+\/_sﬁ ZC =60°4

AnNS ZASH /B9

seges
MEUUME M stiams a-b = tan A-B tanE
a+b 2 2
a
21
:b—_tan(A_ jtanE
—+1 2

n:nw%=2+\/§§h /C = 60°

nfams \/§tan(A_ Bj: 1++3 = tan(A_szl
2 3+4/3 2

= A—B =90° (1)
in A+B=180°-C =120° (2)
MY (1),(2) ifhms A=105°84 B =15°

BENE MD
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16 a, b, c=-1 8 1 GinmuFenn a+b+c=abc 9
a b c 4abc

IO T e e i-a?fi-b?Ji-c?)

o]

segess
M a=tanx, b=tany8§¥ c=tanzid x, vy, Z;ti%+k7r

W a+b+c=abc = tan(x+y+2)=0 (WPAISHUNA WO (a) )
2tan(x+y +2)

iiams tan(2x+2y+22)=1 tan(x+y +2)

=0

= tan 2x+tan 2y + tan 2z = tan 2xtan 2y tan 2z
2tan x N 2tany N 2tan z
1-tan®x 1-tan’y 1-tan®z
8tan xtan ytan z
(L-tan?xJ1-tan? yJ1—tan? z)
tan x N tany N tan z
1-tan®x 1-tan’y 1-tan®z
4tan xtan ytan z
(1—tan2 xXl—tan2 yXl—tan2 )
a b C 4abc

RIS TP T T (W) () (e

e med

uinmd Himan ABC Fimanasma negmin
acosB+bcosC +ccosA:a+TbJrC 4

seess

MulfaAiusaiSi a=2Rsin A, b=2Rsin B &% ¢ =2RsinC

IFHMS acosB+bcosC +ccosA = atb+c

< 2Rsin AcosB + 2Rsin BcosC + 2Rsin C cos A
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=R(sin A+sinB+sinC)

< 2sin AcosB + 2sin BcosC + 2sinCcos A=sin A+sin B +sinC

< sin(A+B)+sin(A—B)+sin(B+C)+sin(B—C)+sin(C + A)
+sin(C — A)=sin A+sin B+sinC

&> sinC +sin(A—B)+sin B +sin(B —C)+sin B +sin(C — A)
=sin A+sinB+sinC

< sin(A-B)+sin(B-C)+sin(C - A)=

REEORC e

sin ﬂj:O
A-B=0 A=B

& | sin —):0<:> B-C=0<|B=C

C-A=0 C=A
) C—Aj
sinf——|=0

< ABC R{iimanusma

j (Y UUNE 9¢)

RWEBNE MG
AN cosacos2acos3a...cos999a Gim: a = K 9
N 1999
BEBSS
Ml P =cosacos2acos3a...c0s999a
Q =sinasin 2asin 3a...sin 999a

= 2% PQ = (2sin acosa)(2sin 2acos2a)..(2sin 999acos999a)
= sin 2asin 4a...sin 1998a
= (sin 2asin 4a...sin 998a)[-sin (2 —1000a)]..

[-sin(2z —1998a))

=sin 2asin 4a...sin 998asin 999a.sin 997a...sina=Q



| 72

W Q=0

R 1
NEHISS P=2999
BN ME

4 4
o iy « .y SEec sec . k
Aandalgnoinals —— + Zﬂmm: Va,f+— keZH
tan“ f tan‘«a 2

segess

M a=tan’a S b=tan’p
sec’ & .\ sec’ . (1+a) . 1+b)
tan’ f  tan’« b a

_1+2a+a’ +l+2b+b2 1+§
b a b b

1 1 a® b? (a b)
=l —4+—+—+—|+2 —+—
a b b a b a

MY AM-GM ItTamM s

sec:a+sec‘;ﬁ24i/(£j[ﬂ[a_zj[ﬁj+4 [Ej[gj —44+4=8
tan’p tan’a alb/ b a b \a

UEMNINU a=b=1=tan’a=tan* B =1

noams

a? 1 2b b?
—t—t— 4 —
b a a a

—a=+24kr 8k b=i%+k;z
BENSE G0

=5in 2x

2
RELY (X, y)e(o,fj iGiaiac
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2

- 2y 2y
sin x) + (cosx) > 2(sin xcos x)y’yf (*)

MY AM-GM ItWRAMS (
(cosx)

(sin x)* .\ (cosx)”

y ¥y

(cosx)z  (sinx)2

¥y v
2 2

(sin x)

i =sin 2x

2

: . s
= sin 2x > 2(sin xcosx)’

)

L .
4 1% sin xcosx <1

= sin xcosx > (sin xcosx)’
2

ttﬁ'ﬁmSlSy—yT:(y 2F <0=y-2=0=y=2

gin: y= ZILUﬁmS(*)n Mt gmn

2y
(sin x)” - = (cosx)yz = (sinx)?"7 = (cosx)"z

(cosx)z  (sinx)2

NHIS:

<

= Sin X = COS X

=Zgmio<x<Z
4 2

Bo1S: x=%, y=2

BN ¢9
uinmth cosl® hGgsHURNS 9
a85Eess
tugathcosle thigSuS 18 = cos2° = 2cos’ 1°—1iGgs Wi NS
2Uuuth DAk k, k <n A cosk°thigswins
vt cos(n+1r thégswias
ks cos(n+1) +cos(n —1)F = 2cos1°cosn®
= cos(n+1)F = 2cos1°cosn® —cos(n —1F tgsuins
ign: cosl®, cos(n—1F §4 cosn® hgswias
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1AMS cosn° MGSSUi NS Gin: vneIN  (*)
3 .. o
i COSSO°—§MU§SHNSQS
= (*) thanindsin msswo migadsia
§G18s cosle higsHus

@ﬁjﬂ%ﬁﬁg%ﬁ&? Strong Induction

mumiugat cosl® 84 cos2° hEgsulns

MY (%) IAMS cos3° NGNS

i cos2° §4 cos3°higswins

My (*) IAMS cos4° hEssuns

gidhimivuis: iendhmonmmsiucfughst cosn® i
SN

Cle
N
[75]

RBenE B
AnlgHAUINIS S = (1-x, J1—vy, )+ (1-x, Y1—y, )iTnidnt:

o

an

X +x, =yi+yl=c”H
segess
mnfaﬁnmws S

FaOm c

jtimi x, =ccosd §4 x, =csin @

ROMIRI y, =ccospfh y, =csing

ims: S=0-x )1-vy,)+@-x,)1-y,)

=1-y =X+ XY +1=Y, =X + XY,

= 2_(X1 Y H X+ y2)+(X1Y1 + XzYz)

=2—(cos@ +sin @+ cos¢ +sin ¢)+ c?(cosd cos g + sin Gsin ¢)
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= Z—ﬁc{sin(éw%)+sin(¢+%ﬂ+c2
<2-cy2 +c? :(\/E—c)z

5_72'3 cvV2
4

AX =X=Y=Y,=—

EMNINN 6= ¢ = >

wopuwn S, = (V2 —cf

BenE M
a3 3
> SInN"a COoS™ a o
vhmo ——+ >sec(a—b)5im: 0<a, b< =
sinb  cosb 2
ssy5n08

My g{Eh Engel isTsymn Cauchy-Schwarz
sina cos*a sin‘a cos*a
+ = +

iihms = =—
sinb cosb sinasinb cosacosb
(sin®a+cos?a)
~ cosacosb+sinasinb
BN &6

amr i 1. .
1AG] sinacosfB = 5 9 HANSY cosasin S 4
segess

o . . . 1 .
iiaws sin(a + B) = sin acos g +sin fcosa = —5 sin Bcosa

W —-1<sin(a+ f)<1= —%gsin Bcosa sg

cosasin giatiam: InGsMGUEMANSH cosasin B WARIYHUHK

|

TunhAmMIIISARGI: [—

N |-
N |-
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788 (cosasin ) = (L—sin? a J1-cos? B)
=1—(sin2 a +cos’ ﬂ)+ sin® acos®
= %—(sin a +cos ) + 2sin acos B

= %—(sin o +cos B)°

M x=sina, y=cosf=-1<x, y<18h xy:—%

S=sina+Ccosf=x+Yy

ifhms x,yﬁn?mfsmém:xz—sx—%zow)
S— 52+2>_1
L fxyle S+4/s%+2 s—+/s?2+2 s 2 -
2 2 s+\/s2+2<1
—, <
1 1
= _Z<s< =
2 2
N o 11
1NHIs: wimi (*) msTwbin:pt se -5

[

i sin x, cosx MusigSinmi IR - [-1,1]

n

—oihis 5B | ==, 2 |ims xy = -1 = fiis s? 168k 0,2
2’2 2 4

= this (cosasin B)’ 1638k [0 ﬂ

C

> Jo &ty - g 1 1
HOIS: RIPIRUMGES T1RIS cosasin S A _E’E

v

e G
1G] a, b, cthGgsha 9 uipmth



| 77

(ab+bc +ca—1)* < (a2 +1)o? +1)c? +1) 4
as§5sIess

Mh a=tanx, b=tany 8% ¢ =tanz Simn: —%SX, v, zs%

itfums (ab+be +ca—1)° < (a? +1)b? +1)c? +1)
&> (tan xtan y + tan y tan z + tan z tan x —1)*
< (1+ tan’ xXlthan2 yX1+tan2 z)
< (tan xtan y + tan ytan z + tan z tan x —1)°
1
<
cos® xcos’ ycos® z

& [cosxcosycosz(tan xtan y + tan ytan z + tan ztan x —1)° <1

& (coszsin xsin y +cosxsin ysin z +cos ysin zsin x—cosxcosycosz)2
<1

& [sin zsin(x + y)—coszcos(x + y)] <1

o [cos(x+y+2)f <1 fin

§o1s: (ab+bc+ca—1)° < (a? +1)b? +1)c? +1)

BN ¢d

o . a+b)’
ulnmth (sin x+acosx)sin x +bcosx) <1+ — ] ()
85950085

2
1§ cosx =01AMS (*) <:>sin2x£1+[aT+bJ ik

{0 cosx =0 M3 t = tan x

2
1AMS (sin x +acosx)sin x +bcos x)31+(a—;bj

2
& (tan x+a)(tan x +b) < {1+[a7+bj }sec2 X



2
@(t+a)(t+b)s{1+(a;bj }(1+t2)
a+b)’ a+b\’
<:>t2+t(a+b)+ab£1+(Tj +t2+t2( )
2
<:>(a+bjt —(a+b)t+1+(a+bj —ab>0
2 2
2 2
@[[‘Hbjt 1} +(a—_bj >0 fin
2 2
BN el

Uf»p@t’nzn]sinaih >161m: vne IN 4

cos{iz_nl: a, j

859553858
i n =1Twsmnauyndh [sina,|+|cosa,| =1 fin
igms |sin a,| +|cosa,| >sin® a, +cos® a, =1

cos[Za ]

k+1 k+1
Mt > Jsin a;| + cos[Zai >1
i=1 i=1

U = Z|sm a|+ >1

k
cos[ q ||=1
i=1
k+1
= > |sina;|+
i=1

cos[fa J _

i=1

g

>1+[sin a, |+

cos[Za j

i=1
k+1

M Sy = Zak =S5, = Zak = Si1 =Skt &
-1 -1
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k+1
= > |sina,|+
i=1

tIhms [coss, | =|cos(s,.,, —a,, ) =|coss,,; cosa, +sins, S|

>1+]sin a,,|+|coss, ;| —|coss,|

cos[kf: aij

i=1

<|coss,,,|cosay,,| +[sin s,y [sin a,,|
<|coss,,,| +[sin a,,,|
= [coss, ;| +[sina,,,|—|coss, | >0

k+1 k+1
= > |sina;| + cos(Zai >1
i=1

i=1

n

BoIS: D lsina|+ cos[zn:ai >1
i i-1

(Russia 2003, By Nazar Agakhanov)
ALY o BgeaInnmsimy S = {sin a,sin 2a,sin 3¢} 1 MAIAN
T ={cosa,cos2a,cos3a} 4
seges
S, T haaniiunsims = sina, sin 2« §4 sin 3a gumiig

8% cosa, cos2a 8% cos3a @iy
s T =S

= Ssina +Sin 2¢ +5in 3a =c0Sa + C0S2¢ + COS 3
< 2sin2acosa +Sin2a =2¢0S2¢ COSa + COS 2

& sin 2a(2cosa +1) = cos2a(2cosa +1)
< (2cosa +1)cos2a —sin 2a) = 0
o 2cosa+1=0
IwRMms .
cos2a —sin2a =0

10 2COSa+1=O:>COSa:—%=COSZ?7[:>a=i2§+2kﬂ'

o 2 a o 9 o o ol
§in: « =i?ﬁ+2k7r imms S §4 T Ssiusthannunsimg
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i cos2a =sin2a = tan2a =1= 2a—z+k7r :a—%+k—7[

2
Gim: k e ZIAMS k =4k, , 4k, +1,4k, +2 84 4k, +3

A hms S =T 1)l

RBens ¢8
wa {T,(x)}", haaisnn@inmugenns T,(x)=1T,(x) = x
Sh T, =2xT, (X)LTI L(x)Gsn:puGS SARTRMS i ¢
num T, (x)wmsh nnm chebysher§ n
A/ umons T,,,, ()84 T,, (x)thusaySive §h gijhe
g/ulmt: T, (x)>T, (X)>1ﬂ"im:ﬂ"§8ﬁﬁ x>1
A/ uinmths T,(cos@) = cosnd Gim:G$s
w/ infAvTsisnum T, (x)
b mptTvisnnm P (x)=T,(x)-1 9
85455085
A/ 1ifTouAIEhsiuy Strong Induction
ihenss T, =184 T, = xthrgaus
uniths T, , 84 T,, MHSATSIVN
1Aqs:
9/ Tyy = 2XT,, =T, BIHSAY
W/ Ty = 2XT,,,, — T, BIHSAY
Vi)
2/ 1{JionAIRNSIuY Strong Induction
Sim: n=0:T,(x)=x>1=T,(x) AN x >1
N T,(x)> T, (x)>181m: x>188 n <k ik k
dgsannmywisuigms Gin: n =k +1nfhmss
Tz (X) =2XTy (X)_Tk (X) > 2Ty (X)_Tk (X)
=T () + Tea (}) =T, (x) > T, (x) i

o

AndsHigms

>

(

A 8 e Re)

a7 84 Bk

RTINS T, B = 2XT,, §
AIM: T, 08 = 2XT,,
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A/ i{TouAiinsiuy Strong Induction
T (cos@)=cosnd findun: n=08a n=1
Utz T,(cosd)=cosnd Gim: n <k ik k tGgsiia
Runsamyts
Gims n=k +1nfams:
T,..(cos@)=2cosdT, (cosd)-T,_,(cos)
= 2cos@coskd —cos|(k —1)4]
ihw 2cosdcoskd = cog(k +1)0]+ cos|(k —1)0]
shisw T, ,(cos@) = cos|(k +1)¢] s
w/ B T, sonmiind n= hnsT nifstsa

EL

i y = cosx hugigSyweywilioig: {0

T
2
my A MG §Msmst T, w8 niuighe

mumnnisTa Aanfithw S = {cosé—ﬂ,k =13,...2n —1}
n

B/ My A T, MHSAYSH T 10U INRISIMY 2 1AMSS
IT,(x) >1 &imz x < -1
mingshismwinis P, iwmomicig: [-11]
jhaInpiiiniihs

9/10 ng Sgshnygwmomicis P, muam hthmgisainn

S, = {cosk—”,k = 0,2,...,n}
n

w/38 niww Sgshingwmotiais P, muam hthmaisanan
k
S, :{cos—ﬂ,k = 0,2,...,n—1}
n

RBesns €0
imgjiman ABCi§|lihe «BAC = 40° 81 ZABC = 60° 9
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D, E syaishiliigi AB, AC iJhmitns ZCBD = 40° §k
/BCE =70°4 #}% [BD]| 84 [CE|wawomipd F 1 uipmh
AF 1 BC 9

segess

E G

A“ D *C

itfns ZABD =20°, /BCA =80° 8% ~ZACE =10°

wh G thiinmainkis Al BC

= /BAG =90° - ZABC =30°§% ZCAG =90° - /BCA =10°
sin Z/BAGsin ZACE sin Z/CBD  sin 30°sin10°sin 40°
sin ZCAG sin ZBCE sin ZABD - sin10°cos20°sin 20°

;(sin 10°)(2sin 20°c0s 20°)

nfams

sin10°cos 20°sin 20°

BenE &9

(IMO,1991)

wh S Méanoywisiah{iiman ABC 4 uinms Unkiumoamayus
AhGInMmES ZSAB, ZSBC &k LSCA <30°

siges
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njud o

B A

wh P iGanoisigh{isman ABCiRu ZPAB=2PBC = ZPCA=a
i s menpoywiRusighgwghbinmeiiman PAB, PBC,
PCA = tniimonmegwakGinms £SAB, £SBC 81 ZSCA<a
s csc? o = csc? A+csc? B+csc? C

MY UUNE VG (e) 87 AM-GM i MS

%csc2 a > (sin? A+sin? B +sin? C)csc? A+ csc? B +csc? C)

29:05mx22:>sina§%:>a£30°
TNRIS: URIMOAMYWRRGIAMY £SAB, £SBC §i
Z/SCA <30°
mJud v
M x=ZSAB, y=SBC 8% z = SCA
d,, d, & d,thogwd Si9lgs BC, CA 4 ABIJhE
ks d, = SAsin x = SBsin(B - y)
d, = SBsiny = SCsin(C - z)
d, = SCsin z = SAsin(A—x)
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Annay §h HYibhos
sin xsin ysin z = sin(A - x)sin(B - y)sin(C - z)
o T
i) <=
Xty+z<o

T

WLOG U x<y<z=3z< 5

—z<Z fia
6
i x+ y+z>%:>(A—x)+(B—y)+(C—z)<%

=0<A-x,B-y, C—z<%

#eaYs f(x)=Insinx = f'(x)=
= f"(x)=—csc’ x<0 Gun: 0< x<%
1wt f hagau§ihid (0,%)

my Tssmn Jensen ifh s

%[In sin(A—x)+Insin(B—y)+Insin(C - z)]

[(A—X)+(B —y)+(C- Z)}

<Insin
3

= In[sin(A - x)sin(B — y)sin(C — z)]% <Insin % = In%
= sin(A—x)sin(B - y)sin(C - z) < % = sin xsin ysin z S%

= sinx, siny, sinzS%:x, yT zs%
NHIS: tAMGAMyWwakGimy £SAB, ZSBC §4

ZSCA < 30°
nglud m
MY x=£SAB, y=~/SBC §% z = SCA
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d,, d, 8% d,thogw Si91Ek BC, CA 8k ABIhA
ifihms d, = SAsin x = SBsin(B - y)

d, = SBsiny = SCsin(C —2)

d, = SCsin z = SAsin(A—x)
AnNHY 8 Hbhos
sin xsin ysin z = sin(A - x)sin(B — y)sin(C - z)
= (sin xsin ysin z)* = sin xsin(A - x)sin ysin(B - y)sin zsin(C - z)
s sin xsin(A-x)= %[cos(A—Zx)—cos A]

S1—cosA sin’? A

2 2

PVWHGH 1WBRMS sin ysin(B - y)<sin

sin zsin(C — z) <sin”®

2

A.B.C

= (sin xsin ysin z)* <| sin —sin —sin —
( 27 2 2)

A. B _.C
= sin xsin ysin z <sin —sin —sin — < =
2 2 2

. A.B.C 1 . .
ifne sin —sin —sin — < — (UUNMH WM(a))
2 2 2 8

. . . 1 o T
=sinx, siny, S|nz§5:>x, yi ZSE
NHIS: tNAMGAMYWakGimy £SAB, ZSBC §4
ZSCA < 30°

BN EB

7
(a) UMM sin®3a—sin® a = sin 2asin 3a
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b) UMD csca = csc2a+ cscda

ARNSY cosa—cos2a+cos3a

UMt cosa tigwisaudmi 8x® +4x? —4x—-1=0
UMt cosa thgsHRANS

) AANSY tan atan 2atan 3a

—

)AANS) tan? a+tan? 2a+tan?3a
)AANS) tan® atan?2a +tan® 2atan?3a+tan?3atan®a
i) AN cot® a+ cot? 2a +cot® 3a

(a)ilhwns sin?3a—sin? a = (sin 3a—sin a)(sin 3a+sin a)
= (2sin acos2a)(2sin 2acosa)
=sin 2asin 4a

i 3a+4a =7 = sinda=sin3a

}GiS: sin”3a—sin®a=sin2asin3af)

(b) tHA!S csca = csc2a + cscda

1 1 1
: =— +—
sina sin2a sinda

<~

<> sin 2asin 4a = sin asin 4a + sin asin 2a
< 2sin acosasin 4a = sin a(2sin 3acosa)
< sin4a =sin 3a iia
(c) ihws cosa—cos2a+cos3a = —(cos2a + cos4a + cos6a)
MR S =cosa—cos2a+cos3a

= 2Ssina = 2sinacos2a+ 2sinacos4a + 2sin acos6a

W 2sin acos B =sin(f +a)—sin(B—a)

DM e 2Ssin a = sin 3a —sin a + sin 5a — sin 3a + sin 7a
—sinba =sin7a—-sina=-sina

ifn: sin7a=sinz =0



| 87

=S=—

1
HOIS: cosa—c052a+c053a:5

885 Gim: x = —-

RS COS2X + COSAX + ...+ COS2NX = —%

(NHWHG ¢)
(d)iFhms sin 3a = sin 4a
ity sin3a = 4sin® a—3sina = sin a(4sin?-3)
=sina(l-4cos’a)
sin 4a = 2sin 2acos2a = 4sin acosa(Zcos2 a—l)
= sin a(8cos®~ 4cosa)
niums sinall—4cos?a)=sin a(8cos® a—4cosa)
= 8cos’®a+4cos’ a—4cosa—1=0 AJYMNIS:
UEMAt cosa thiisedmi 8x% +4x* —4x—1=0
(e)sthtw cosa MMiswisaudmi 8x° +4x2 —4x—1=0
= u=2cosa Miisami u® +u2-2u—-1=0 (*)
My (Fajusiuulns IAms x e {-11}
fn —18h 1{331@]&@1% (*) sSwoh wimmsTumsss
SIS
ihms u = 2cosathigsHulNs
§G18: cosa hGgSHUS NS
() .(9).(h) 8k (i)
ks 3a+4a=7=tan3a+tanda=0

tana+tan2a+ 2tan2a
l1-tanatan2a 1-tan’2a

— tana+3tan2a—3tanatan®2a—tan®2a=0
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MA x =tana IWAMS tan2a =

1-x
I 128X 0o
LX) -
= (1— x2)+ 6(1— x2)2 —12x2(1— xz)—8x2 =0
= x®—21x* +35x2—-7=0 (*)
tan a Mieugwiseusmi (*)
yfitig)a 6a+8a =27 = tan[3(2a)]+ tan[4(2a)] = 0
84 9a +12a =37 = tan[3(3a)]+ tan[4(3a)] = 0
JAM'S tan 2a 8% tan 3a Miswisbmi ()
NiS: tan? kathiwGigjamiswdmix® —21x? +35x—7=0
Gin: k=1,2,3
MuFaIug Viste IAMS

tan’ a+tan’ 2a+tan’3a =21
tan® atan® 2a+tan”2atan®3a+tan”3atan’ a = 35
tan’ atan® 2atan’3a =7

iihms cot? a+cot® 2a+cot® 3a

_tan®atan’2a+tan’2atan’3a+tan’3atan’ a
tan® atan’ 2atan® 3a

CELOBY

ihw tan? kathiwGghmisadmix® —21x% +35x—7=0
gins k=1,2,3

:>tan§, tan27”, tan%m?mismémi(*)

wannisemi(*) A 1, —21, 358k - 7T oIty
CY, -C2 C/8h-Cd 4
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g1l 10 a, =———Bim: ne IN itfhms sin(2n+1)a=0
2n+1
= Cj,,,cos*"a sina, —CJ  cos*"?sin’a,

+C, ,cos®*a sin®a, —..=0
= cos*"™a, (C;n+1 tana, —CJ ,tan’a +C5  tan’a, — ): 0
iw cosa, = 01AMS
Conu
INHIS: tana, hivwywiswdmi
ConnX—CapaX’ +Cox® — (=1 Ciix"" = 0

0 2n 2 2n-2 N e~2n *
C2n+lx _C2n+lx +"'+(_1) C2r1-¢—l =0 (")

tana, —CJ ,tan’a, +C;  tan’a, —..=0

2 2 3 2n
HOMIKT tan il , tan il , ..., tan il
2n+1 2n+1 2n+1
o 2 2n @« 3 &
niams tan? ——, tan? - tan? 2 miwisaSmi
2n+1 2n+1 2n+1

C:gn+lxn _C22n+lxn_l +"'+(_l)n C22:+1 =0
kz CyZ n(2n-1)
3

n
my (Fajue vigte ifams > cot?

T A2n
et 2n+1 C,.



BN Em
A/ InGSSABIRMS n {oURAIRUTINM T2

1 1 1 1
- . +— - ot — . =
Sin 45°sin 46°  sin 47°sin 48° sin133°sin134°  sinn°
8/ [FNWUNAD

1 1 1 cosl®
5 : +— : +...+ = : =—
sin1°sin 2° sin 2°sin 3° sin 89°sin 90°  sin“1°
segess

s sin1° =sin[(x + 1P - x°]

= sin(x +1)°cos x° — cos(x +1)°sin x°

sin1° _ cosx°sin(x +1) —sin x°cos(x +1)°
sin x°sin(x +1)° sin x°sin(x +1)°
= cot x° —cot(x +1)°
&M e sinl° sinl° sinl°

sin 45°sin 46° | sin 47°sin 48° " sin133°sin 134°

= (cot45° —cot 46°) + (cot 47° — cot 48°) + ...+ (cot133° — cot134°)

= COt45° — (cot 46° + cot134°)+ (cot 47° + cot133°) —...+
(cot89°+cot91°)—cot90° =1

= — 1_ + — 1_ +ot — 1_ = _1
Sin 45°sin 46°  sin 47°sin 48° sin133°sin134° sinl°
1 1 . .
NEIS: — = — =sinn°=sinl°=n_ =1
k sinn® sinl°
o 1 1 1
o/ WM S

- - +— - +ot—
sin1°sin 2° sin 2°sin 3° sin 89°sin 90°

& 1 1 & sin1°
- é sinkesin(k +1f  sin1° kzzll sin kesin(k +1)
& _cotl®  cosl°®

1
= tke—cot(k +1)°| = =
sinl"kzzll[CO cotlk +1)7] sinl° sin?1°
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fBens 86
(China,2001)
wh ABC R{fimaniRumSENaRR AB=c, AC=b8i BC=a*
Gien: x agsinsuigns pwugas
1
a*cosA+b*cosB+c*cosC zz(ax +b” +cx) 4

855553088
i1y)ud 9
WLOG 2UHth a>b>c= A>B>C = cosA<cosB <cosC
niums (a* —b*fcosA—cosB)<0
= a“cosA+b*cosB<a*cosB+b*cosA (1)
PNWHTM b*cosB+c”* cosC <b*cosC +c*cosB (2)

c*cosC+a*cosA<c*cosA+a*cosC (3)
A (1),(2)8% (3) ums 2(a* cosA+b* cosB +c* cosC)

< (bX +cx)cosA+(aX +cx)cosB +(aX +bx)cosC
:>3(axcosA+chosB+cXcosC)

<(a* +b* +c*Jcos A+ cosB +cosC)

MY UUNA BRl(b) cosA+cosB +cosC sg

1
iNEIS: a* cosA+b*cosB +c”cosC 2 E(aX +b” +cx)

ng)ud v
WLOG 2Utnth a>b>¢c= A>B>C = cosA<cosB <cosC
fﬂH?fUHr’ﬂ ﬂﬁt[ﬁ]tj (Rearrangement’s Inequality ) itﬁ'ﬁtﬂs

a*cosA+b*cosB+c*cosC <a*cosB+b*cosC+c*cosA

a*cosA+b*cosB+c*cosC <c*cosB+a”*cosC+b*cosA
ynny 84 sy idams 2(a* cosA+b* cosB +c* cosC)

< (bX +cx)cosA+(aX +CX)COSB+(aX +bx)cosC
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= 3(aX cosA+Db*cosB+c* cosC)
<(a* +b* +c*Jcos A+ cosB + cosC)

My UUNH WH(b) cos A+ cosB +cosC sg

1
iNEiS: a* cosA+b*cosB +c”cosC 2 E(aX +b* +cx)

RBesns &8
in@] x, y, zthGgsinlgens 9 uipnod
X y z 33
(a) + <
VI+x?  Jl+y? A1+2%7 2
X y z 33
2 + 2 + 2
1-x° 1-y° 1-z 2
S¥ x+y+z=xyz4
a5555e85
(a) MY OUNE 9Rl(a) Gim: x, y, z SEIMANS{[YG ABC
Uingmiuaenn x=tan A, y=tanB8h z=tanC

(b)

nfams + y + z
Vi+x2  J1+y? 1477
tan A tan B tanC

= + +
Vi+tan?A Vi+tan?’B l+tan?C
tanA tanB tanC

= + + =sin A+sin B +sinC
secA secB secC
33

MY UUNH WG (a) sin A+sin B+sinC sT

33
GIS: o b L g‘/—

Vi+x? l+y? A1+z22 2
(b) W 0< X, y, z<1 88 X+y+27=xyz
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al o o A B
= #ISIMANG(R0 ABC Gingupenn x=tan—, y=tan-
S 2 =tanE

2

wams —— + +

_tanA+tanB+tanC
2
Y (GUNE WO(b) tan A+tan B +tan C > 34/3

BN &H
(China,1997)

18G] X, y, zOINMUASAN xznzz%éﬁ x+y+z=%°]

AnnaaigHdun 8k HUUIHIS cosxsin ycosz
seges
. 1 . .
i p =cosxsinycosz = Ecosx[sm(y+ z)+sin(y —z)]

W x>y>2> 88 x+y+z="2
12 2

s sin(y—z)>08% sin(y +z)=cosx = pz%cos2 X

2 Vs T T T % 1 7 1
i Xx==—-y-z<>-"—-"—="=p>=cos’ ===
2 2 12 12 3 2 3 8



| 94

- > al l
J518: cosxsin ycosz MISAIGHYJUIMIY SR 5 AU X :%

T

12

N

» Y=

#nhig)a p = %cos z[sin(x + y)—sin(x - y)] < %cos2 z

ﬂj_ 2+4/3

= l(1+ 0s22)< 1[1+ Cos—
4 4 6

3
'}
N
+
& @

RBeng &c
1ag] ABC tifiimang(eys 9 Gim: n=1, 2, 31AMA
X, = 2”‘3(005” A+cos" B +cos" C)+ cosAcosBcosC 4

S 3
umnmh x1+x2+x32§ 4

CHTOLT
iums x, = 2”‘3(005” A+cos" B +cos" C)+ cos AcosBcosC
_CcosA+cosB+cosC

X, = 2 +cosAcosBcosC
cos® A+cos® B+cos’C
, = > +cos AcosBcosC
X,=c0s® A+cos® B +cos’ C +cos AcosBcosC
cos A
MY AM-GM 1AMS cos® A+ > cos’ A
cosB
cos’ B + >cos’ B
cosC
cos’C + >cos’ C
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ynny 8k wpndhms x +x, > 2x,
X, + X, + X5 = 3X,

y

= §(cos2 A+ cos® B +cos®>C +2cos AcosBcosC)
2
:g iN: MY UUNHEVGE(d)

cos® A+cos? B+cos® C +2cosAcosBcosC =1

3
TNEIS: X + X, + X, > 5

inkuynisiataly xil [0,27]iGmEkt 3cot? x+8cotx+3=0

M 3u% +8u+3=0w8iw U, =

—4+:7 y _—4—\/7
2 P2
8% uyu, =1 ({FajUS Viéte )
Hslas f:(0,7)—> IR
X > y = cot x MHSIRSYWe uyw
=VyelR, Ixe(0,7)iRU y=cotx
= J(x,,x,) € (0, 7)° Gingnruaenn cotx, =u,, cotx, =u,

W u,, u2<0:>%<x1, X, <2 = 7T <X +X, <27
o 3
itfame 1=cotxtan x = cotxcot[% - x] - cotxcot(f— xj

=COotX, COtX, = X, + X, = —
Bo@iRi Sim:oig: (z,27) & (x,,x,) € (z,27) Ginmugenn

cotx, =u,, COtX, =U, = X5 + X, = —



1NEISe S=X1+X2+x3+x4=7+—=57z

Bens &8
1AgjAIMAN ABC M{BMANSyGs{igny K 9 uinmd
2

N

Ja?b? —4K? ++/b2c? —4K? ++/c?a? — 4K 2 —#‘1

5955385

my (Fagugaise iiams 2K = absin C = bcsin A = casin B
Ja?h? —4K? +/b%c? —4K? ++/c?a? —4K?

—Ja%h? —a®b?sin?C ++/b%c? —b2c?sin2 A++/c?a’ —c%a?sin’ B

=abcosC +bccosA-+cacosB

=%(bcosc +ccosB)+g(ccosA+acosC)+%(acosB+bcosA)

a b c a’+b®+c?

=—(a)+=(b)+=(c)=——F—

% (2)+ 2(0)+ £ (0)- 20

Bens O

AANSY S, =Clsina+C?sin2a+...+C/sinna

8 T,=Clcosa+C’cos2a+...+C! cosna 9

seges

s 14T, +iS, =1+ Cl(cosa+isina)+ C2(cos2a +isin 2a)
+...+C/(cosna +isin na)

1+C?(cosa+isina)+CZ2(cosa+isina)’ +...+

+C!(cosa+isina)" = (L+cosa+isina)’ (1)

.. a ... a a
ixglei) 1+cosa+|sma=20052E+2|S|nzcosz
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a a . . a
=2C0S—| COS— +isin—
2( 2 2}
mu juushor nfams

. .. a na . . na
(L+cosa+isina)” = 2" cos E(cos?ﬂsm?j

—2"cos" 2cos N2 4 2" cos” 2sin N2 (2)
2 2 2 2

My (1),(2) TRms 1+ T, = 2" cos” %cos%

S, =2"cos" 8sin 1
2 2

a_. na a__na
iNEgis: S, =2"cos" —sin—, T, =2" cos" —cos— -1
2 2 2 2

AONGATYHGORATS [sin X+ COSX + tan X + COt X +SEC X + CSCX

BRI [sin X+ COSX + tan X+ COt X +Sec X + CSCX
sinx cosx 1 1|

+— +—
cosx sinx cosx  sin x|
_|(sin x + cosx)sin xcos x +1+ sin X + cos x|
sin xcos x |

Sin X+ COSX +

2

MY t=sin Xx+C0sX = t? =1+ 25in XCOSX => SiN XCOS X =
Sh t=\/§[sin xcos%+sin%cosxj:ﬁsin[x+%j

— _J2<t< 2
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MRS T =

my AM-GM

i t—1>01AMS t—1+%>2\/§T >1+ 242

i t—1<0utdame t—1+ti1:—(1—t+%J <22

UMNINN 1—0:%:>c=1—\/§
—C

mgIs: T2 |22 +1=2y2-1=7T,, =221

RenE DI

(Belarus,1999)

1AG)IISOYSARAIA x,, x,, ., X, 84y, v, .y, E]4shA

NASAN X, =y, =3, X, =X, +41+x% {4y, S
Ji+y?

Sim:pt n>19 uipmth 2<x,y, <3 9

KRNG5

W X, =+/3=tan60°, X, =X, +/1+x> = x, >0, vneIN

Wa x, =tana, ik 0<a, <90°, a, = 60°

ihms x,,, =tana, ++/1+tan’a, =tana, +seca,
_1l+sina, 1-cos(90°+a,) [90°+a,
cosa, sin(90°+a, )

= a =75°=90°—30 , > a =82.5°=90°—30
2 2 2 22
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HSs a, =90°-§’?_1 dim:n=1,2,3,..
=X, = tan(90°— ;01] = cot SSI =cotd, i 6, = :no_l
. o o 2tan @
awEom Ginsaa (y, )ifams y, =tan20, = -1
TR 3 (v.) g 1-tan® 6,
2

NEHISS X, Y, = —————

' I 1-tan’ @,

GIMsAU n>1= 0<6, <30°=0<tan’4, <§

«Z0

gis: 2<X,Y, <3
RBENSE DM
1AGJ a, b, c‘fﬂ6§s°ﬁt‘§]tﬁ‘§1ﬁ sin a+sinb+sinc2§‘1
UM sin a—Z|+sin[b—Z |+sinfc-Z|>01
6 6 6
s5{550085
UM sin a—Z +sin b—Z +5sin c—z <0
6 6 6
= sinacos— —sin —cosa + sin bcos— —sin —cosh
6 6 6 6

. T . T
+sinccos— —sin —cosc < 0
6 6
= cosa + cosh +cosc > +/3(sin a +sin b +sin c)

33

= cosa+ cosb +cosc > T

gams sin(a+£}+sin(b +£] +sin(c+£j
6 6 6



| 100

= 1(cosa+cosb +C0SC)+ ?(sin a+sinb+sinc)

L1838, V8 308 349 _,pea
22 2 2 4
1N sin x > 0 GIM:AU x € IR

BENE HE

Uyt ySGSSEimsiFaicmiog: {

it wsfghnmeystssin: vy
‘am—

88558

s ‘a\/4—b2 “ba—a?|<

-0 L

. . 1 . .
< |sin xcos y —sin ycosx|§§ W 5 =sinx, gzsm y

4-a’|<2

2

1
<:> J—
2

< sin(x—y) < sin%

J2-6 J2+46
4

Aand t,, t,10 sint, == sint, =
o . 3
iiims cos2t, =1-2sin’t, = % = cos(ir %}

cos2t, =1-2sin’t, = —g = cos(i%[)
S

B t, <0 ¥4 t2>0:>2tl:—%, 2, ==
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_E’

E}
3
|
|_|_|
5’“
@
-—'vb
=0
=
g
0
=
E}'

T LR T )
124 4'1

H]InS y = 2sin x thuginSyweywicin: |1, = [——,—j

o[ E A w7 5T 12| V2B g T
12 4 4 12 2

I;:[Zsin%,\/_jsﬁ 1] = {\/_ V26 }sjﬁm

my im mﬁmzh[ﬁﬁ[JmU Pegeonhole Principle ) 1IRM S

gwahtinmy 1], I;? I;ﬁﬁsmmss afhb

=ygwahdinmy 1, 1,7 1, §asi0i6ss x, y ik a = 2sin x
S b=2siny

w1, 1,848 1, gia mgw:fﬁmmsmffh%
IS: () 15l

B HE
156 a, b hGgsAnnkoIg: {o,ﬂ 1 UM

sin®a+3sin®acos’b+cos®b=1 fy:ia a=b 9
5955385

=7
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s sin®a+3sin?acos’b+cos®h=1
= (sin?a)’ +(cos?b)’ +(~1)* —3(sin? afcos* b)~1)=0
WA x=sin’a, y=cos’b 8k z=-1
NS X} +y*+2° -3xyz=0
1

i x3+y3+23—3xyz=5(x+ y+z)[(x—y)2+(y—z)2+(z—x)2]
:>(x+y+z)[(x—y)2+(y—z ) +(z—-x) ] 0
=>X+y+z=01MN: x=y=12 MAINEsMo
=sin“a+cos’b-1=0
=sin“a=sin’b it a, be {0%}
=a=>b
=?2if a=b
ihms sin®a+3sin®acos®b+cos® b

=sin®a+3sin*acos’a+cos’ a

= (sin?a+cos? asin* a—sin? acos? a+cos* a)

+3sin”acos’ a

= (sin?a+cos?a)’ —3sin?acos’a+3sinacos’a=1
RS DD
18E] X, y, zthGssfiavinmugenn 0<x<y< z<%°]
ummh %+25in XCOSY + 2sin ycosz > sin 2x +sin 2y +sin 2z
59553058

hms %+ 2sin XCOSYy + 2sin yc0Sz > sin 2X +Sin 2y +sin 2z

SN % > 2sin x(cosx — cos y)+ 2sin y(cosy — cosz)+ 2sin zcosz



| 103

& >sin x(cosx —cosy)+sin y(cosy —cosz)+sin zcosz (*)

QHATYWHIGANGY

i A(cos x,sin x), B = (cosy,sin y), C(cosz,sin z), D(0,sin z)

wan A, B,, C,théinmeuiniis A, B, C i (§oju)

3h B,, C, binmainiis A8k Bl BB, {4 CC,ium

iihms A (cosx,0), B,(cosy,0), C,(cosz,0), B,(cosy,sin x)
§h D(0,sin z)

wa S Mipgpigismphg 1

——

IAMS S > AAB,B, + BB,C,C, + CC,OD
i AAB,B, =sin x(cosx —cosy)
BB,C,C, =sin y(cosy —cosz)
CC,OD =sinzcosz
T
4
mais: (*) iglama

S =

RBeNE e
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176] ABCDE maulimanoingiimi 9 upm 18 ree = reo
. Tgp = Nee 1912 1AMS ABC §h AED thifimantjsa
OBy
mi r,, haisihoiaghfiman XYz 9

° i
859553058

My UMH VRl(a) 1+%= cos A+ cosB +cosC

= cos A—cos(A+C)+cosC

2%

2d

mi 2a, 2b, 2c, 2d §h 2e thiuiihg AB, BC, CD, DE §i EA
= a+b+c+d+e=180° ihw rA;C =Teps Masp = Maec

i ms cosa—cos(a+b)+cosb =cosd +cose—cos(d +¢e) ( *)
§h cosa +cos(b +c¢)+cos(d +e) = cose + cos(c + d )+ cos(a +b)

= cosb +cos(c +d)=cosd +cos(b +c)

b+c+d b-c-d b+c+d d-b-c
= 208l ——— |[c0§ —— | =2c05 COoS
2 2 2 2
b-c-d d-b-c
=> CO0S T = COS| T =h=d

My (*) Ghoms

cosa—cos(a+b)+cosb = cosb + cose —cos(b +€)
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= cosa+cos(b +e)=cose +cos(a+h)

a+b+e a-bh-e a+b+e e—a-b
= 2C0S COoS = 2C0S (o]0
2 2 2 2
a-b-e e—a->b
= C0§l ———— |=Cc0s| ——— |=>a=¢
2 2

ihw a=e8% b=di: fiiman ABC 81 AED{sa

RBens He
mstamywis{iman ABC tisinahithi 120° 9 vinmth
cosA+cosB—-cosC J3

- - >—— 9
CosA+sinB-sinC 2

a8553e85
U A B,C, hiiimandingunenn £A =120°— LA,
/B, =120°— /B &% «C, =120°- ~/C

my Iwgmndiman sdias B,C, +CA > AB,

=sin A +sin B, >sinC,

= sin(120° — A)+sin(120° — B)+sin(120°~C) > 0

:@(cosA+cosB—cosC)+%(sin A+sinB-sinC)>0
i a+b>c=sin A+sinB-sinC >0

\/§ cosA+cosB—-cosC 1
= : — >
2 sinA+sinB-sinC 2
cosA+cosB—-cosC \/5

nais: : — >
CosA+sinB-sinC 2

0

BN HE
(USAMO,2002)



| 106

A 2 B 2 C 2
ImEjAMAN ABC Uingnugean (cotg) +(cotEJ +(cot5j

2
:(?j (*)i s 84 rmhejAg:
r

U?m{;ﬁ Sk AlghofAghiiman ABC1Jhm 9 uipmt (iman ABC
gofiman T tumms:mmLuﬁmHmmu "ﬁfg s 84 3o

UUHmﬁ:j iRuGssa ngWSG’]ﬁUIS,qu 84

as95ess

M u =coté, v=cotE§ﬁ w:cotE
2 2 2

a

wa | RaMAe ﬁ‘rjfﬁtﬁ mAN ABC, D, E, F thianot:himh
BC, CA §4 ABIJum (§5jU)
gams E Sh A —s—a:u—cotézﬁzﬂ
2 El r
ﬁuagﬁmvzﬂ’wzﬁ
r r
jgz(s—a)+(s—b)+(s—c):u+v+w
r r

Mms (*) < 49(u? +4v2 +9w? )= 36(u +v + w)’
< 13u? +160v° + 405W* — 72(uv +vw+wu )= 0
< (3u—12v)* +(4v-9w)’ + (18w —2u)’ =0

=>Uu=4v= 9w:>1=!—ﬂ(
36 9 4
s-a s-b s-c 2s-b-c 2s-c-a 2s—a-b
36 9 4 9+4 4+36 36+9
~a_b ¢
13 40 45

Jois: (AimAn ABC goiiiman T iRuwsinaiRy 13, 40 84 45
ng)ud v
[FOWHGH 1AMS U = 4v = 9w
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MY UMK 9€(a) U+V+wW=uw=u =7, v=£, W=g

o . 7 13 . 56 40
A:—:— B=_=_
IWRMS sin o g,sm 65 325
7 7
o . 63 45
C:—:—
SH sin 65 3%
7
- a b c

13 40 45
Jois: (Iiman ABC Hofiiman T iRuwnsinaRi 13, 40 84 45

(*) momsihwiiiuemn Cauchy-Schwarz A
(6-u+3-2v+2-3w) < (62 +3% +22Ju? + (2v) + (3w)?]
T 49(u? +4v? +9w? )< 36(u+v+w)* EMARAIGRION

u=4v=9w

e (10
(USAMO,1996)
Ut vijuistss 2sin 2°, 4sin4°, ., 180sin180° iegfk cotl® 4
CULOLT
ng)ud 9
iRuinmth vijuistgs 2sin 2°, 4sin4°, ., 1805sin180° 14} §4
cotle itfhimsia vinmth
2sin 2° +4sin 4°+...+178sin178° = 90 cot1°
<> 2sin 2°sin 1° + 2(2sin 4°sin 1°) + ...+ 89(2sin 178°sin 1°)
=90cos1°
s 2sin 2k°sin1° = cos(2k —1)° — cos(2k +1)
= 2sin 2°sin 1° + 2(2sin 4°sin 1°)+...+89(2sin 178°sin 1°)
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= (cos1° —c0s3°)+ 2(c0s3° - c0s5°) +...+89(cos177° — c0s179°)

=C0S1°+c0S2°+...4+Cc0s177°—-89c0s179°

= c0s1° +(c0s3° + c0s177°) +...+ (C0s89° + c0s91°) + 89 cos1°
=90cosl1° fia

1NHIS: uiuisGgs 2sin 2°, 4sin4°, ., 180sin 180°1aj84 cotl®
1y)ud v

MR z=c0s2°+isin2°= z" =c0s2n° +isin 2n°

Wwa a, belRIAN 24222 +32° +...+89z% =a+bi

=b= %(ZSin 2°+4sin 4° +...+178sin 178°)

iBgjuinmoh unjuistgs 2sin 2°, 4sin4°, ., 180sin180° 143§k
cotl ilh{mSiaunmS b = 45cotl°
10 p(z2)=z+22% +..+892% = 7p(z) = 2° + 22° +...+ 89z%

2% — 7

=@0-2z)p(z)=z+2" +..+ 2% -89z% = . ~89z%
Z_
= p(2)= z-17% +89zg°
(z-17 z-1
1w z% =cos180° +isin180° =-1 = a +bi = Z+12 _8
z-1)° z-1

#018)8 z+1=cis2°+ cis0° = 2¢cos1°cis1®

z—-1=rcis2°—cis0° = 2sin1°cis91°
2coslecisl® 89

= a+bi= - -
(2sin1°cis91°)*  2sin1°cis91°
_ 2coslecisl®  89cis(-91°)
~ 4sin?1°cis182°  2sinl°
_ coslecis(-181°) 89cis(-91°)
© 2sin?1° 2sinl°
g b o SosLosin (-181°) 89sin(-91°)

2sin?1° 2sin1°
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_cosl®sinl® N 89cosl®
2sin?1° 2sin1°
cosl® 89cosl®

= — + - =45cotl1°
2sinl°  2sinl°

e (19

1aG] ABC {Hmang{ys 9 uinmdh

cot® A+cot® B +cot® C +6cot Acot BeotC

>cotA+cotB+cotC (*)9

59553885

MY cotA=x, cotB=y8% cotC =z

RS Xy + yz +2x =1 ( UNH B9)

Wams (%) o X3+ y>+2° +6xyz > (x+ y+ 2)xy + yz + )
S x(x—y)x=2)+y(y—z) y-x)+z(z-=x)z-y)=0
i Tessmn schur

iN&§iS: cot® A+ cot® B+cot® C +6cot AcotBcotC

>cotA+cotB +cotC
e A
(Turkey,1998)

Afamsaus f(x)=4x(1-x)=1-(2x -1y’
i 0< f(x)<1=0<x<1
WM 10 a, =0=3t:0<t<1

:aee[ }ﬁjhmn sind =+t =>sin6=t

im: Vg e IR@MS f(sin? )= 4sin? glL—sin? )
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= 4sin® gcos’® ¢ =sin® 2¢
iy al:sm29:>a2=3in229,a3=sin239,,_‘,
a2 n1997
Qyges =SIN° 270
10 A =0 =i’ 2 9=0=siN2"0=0=2""0=kx
kz

1997
2

= 0=

ssaiy t RUig|aRaudm a,,, = 0 nsigsigmigiSualy

(o]

1997
2

ig Sinzk—utm keZ83% He[ 721

hw Sinzzliw Gim: k e Z 8 He[ ﬂmsé%s 2" +1aiy
imfhaly k=0,1, ., 2% 4+1

A imSaal
182 Ggsaiy ttwgﬁmmm RNAUEMI A, =0A 2% +1

U

eD?

o)

RBesnE Am

wh P hansahywisiiiman ABC Ginguaean <PAB =10°
. ZPBA=20°, /PCA =30°84 LPAC = 40° 4 vImd Fiman
ABC R{BMANYME 4

859553088

Ml x=~2PCB = £ZPBC =80°-Xx
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MuGuenIS
PA PB PC sin ZPBAsin ZPCB sin ZPAC

hms 1= — == : .
PB PC PA sin ZPABsin ZPBCsin ZPCA
_sin20°sin xsin40°  4sin xsin 40°cos10°
sin 10°sin(80° — x)sin 30° sin(80° — x)

_ 2sin x(sin 30° +5sin 50°) _ sin x(1+ 2cos40°)

- sin(80° — x) ~ sin(80°-x)
= 25sin xc0s40° = sin(80° — x) —sin x = 2sin(40° — x)cos 40°
= sin x = sin(40° — x)
fams x =40°—x = x =20° = LACB =50° = ZBAC
NHIS: (iMAN ABC M{BMANusma

RBesNE (38

2
a _5 o '
n8] a, =2 + /368l a,, = 1> )mm:LﬁU n>09

2(a, +2

n-3
2 ﬂJ—Zﬁtm:Lﬁﬁ n>09

uimt a, = cot(

CEL O

n-3
ingiejeoahiaiamsiavipma b, = cot(z 3 ”J iBub, =a, +2

Bim: n>1
iams bn+1_2:M:>bn+1 _ b, -1
2b 2b

n n

T T T
2 1+cos ———
1+cos12 [3 4j

ifams cotZ = -
sin = sinf £ =%
12 3 4
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T T /1
1+ cos—coSs— +Sin —Sin —
3 4 3 4

. T T . T w
Sin —Cco0s— —sin —Cos—
3 4 4 3

Y246
= \/E—il/f =4J:/%/€:r/%/§:2+\/§+\/§+\/6
4

S o 2 23
AU NERU n=k A b, =cotc, WU ¢, =

ApAIN n=k +1
b -1 cot’c, -1

= cot2c, =cotc, , fin
2b, 2cotc,

iwiawms b, =

n-3

NAIs: a, :cot[ ”J—zétm:mﬁ n>0
e A

(APMC,1982)

Gim: ne IN-{0,1}ulnmdh

0 s 3k 0 s 3«
tan| —| 1 = t|—|1-— *)9
Ha”{s(*sn—l} H""H 3“—1ﬂ"

a59553es8

k k
mtﬁuk:tanzu 3 ,vkztanzl— 3
3 3"-1 3 3"-1

k




k k-1
W@ u, = tan| 14— || = tan[ T4 27| 2 V34,
3 3"-1 3 3"1 1_\/§tk

LBt
‘ 1+\/§tk
3t, -t} t 3-t?
W t,, =——* mns =t =y,
1- 3t/ e 1-3t

T
. Yt ¢ tan(ﬂ+3n 1)
wnais: [ Juv, :(—2](—3}.( ””j: /1
i t, N\t t
i=1 1 2

BN 19
(China,1999)

1AGINUM Py(x)= x> -2 nnnnLnﬁﬁjﬁ nuym {P,(x)} 18
P, (x)Man)mi&s (Monic) sy k 84 P (P, (x))= P, (P,(x))
Gin:(AUGSSARIRMS i, j 4

CELOBY

nmE’o hanmitunsivaansiyeigsh 1 & nnmiduwmsnh
X" +a, X" +..+ax+a, 9
seges
vt ifaaisnmuns iIhnsinywan
it P(P(x)= P, (P.(x) Gim: Vi, jeIN
s P (P,(x)) = P,(P,(x))
b P (x)=x"+a, X" +..+ax+a,
= (x2 —2)n +an_1(x2 —2)”71 Fot al(x2 — 2)+ a
=(x” +an_1x”’1+...+a1x+a0)—2
i)



HRhIBh: xI hadwannis x G0FaiRuys a,
Hphaf: x™ hawannis x GiRaiRums 2a, Mivaan

8
JdsHpahafithisyahigainsg
S\G] RHTIARIYMSAIY a,,, a,,, .., 8, NUSUU huwidmi
Ui ussR ANIS AJtUANNIMN X
#nhig)a it w{pmsmf'ﬁﬁu m%mmsmﬂﬁ[}ﬂmujmsn nniS SR AN
M x chipAgadmitisia
= P, (x)nsiaywad

EY - - X
MUUFH2AN:ISNUE Chebyshev itTligath P (x):Tn(—j

T, B0U)@ Chebyshev § n (1IBUMIUMS G&)
ihms P(x)=x, P,(x)=x*-28% P,,(x)=xP,(x)-P,_,(x)
1w T, (cosé)=cosnd = P,(2cos@)=2cosnd
gim: vaimms P, (P, (2cos@)) =P, (2cosnd)=2cosmnd
=P,(2cosm@)=P,(P,(2cos8))
)=P, (P, (x))Gim:at x e[-2,2]
. Py (P (x)) sy m
P.(x)) Gsn:{Aay x e IR
)l Aanamhw P (x)=x, P,(x)=x* -2 8k
)= P (x)

e (el

(China,2000)

auAman ABCiamsa<b<cvAanangennisg C ilignigny
a+b—2R—2r ssiges signs 84 sy 9

se5ess



| 115

wh LA=2x, /B=2y8h Z/C=2z
i a<b<c ASB<C=>x<y<z { x+y+z=%

mi s=a+b-2R-2r
muifajusaiSi 81 (IUNA VE(d) TR MS
s = 2R(sin 2x +sin 2y —1—4sin xsin ysin z)

= % = 2sin(x + y)cos(x — y) -1+ 2[cos(x + y) - cos(x — y)]sin z

=2c0szcos(x — y)—1+2[sin z —cos(x — y)]sin z
=2cos(x — y)(cosz —sin z)—cos 2z
2 s 2
= 2c0s(y —x)- SB 27 2 coq2;
COSZ +sin z

_2cos(y - x)cosz
CoSZz +sinz

= {M—l}cosh
C0Sz+Sin z

—C0S2z2

ks 0<y—x<min{y,x+y}< min{z,%—z}

i z< X,
2

NN

T T
—2<T = cos(y — x) > max{cos z,cos(E - zj}

= max{cosz,sin z}
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2cos(y — x)

COSZ +sin z

— s=pcos2z = pcosCIik p>0

1NHIs: s> 0 15 C thidyys, s<0 18 C thgqw
84 s =010 C hiink

= 2cos(y —X) > cosz +sin z = -1>0

fBesns (36
wh D, E, Findanoishiligi BC, CA, ABIs{iiiman ABC
i 1101afdath DC +CE = EA+ AF = FB + BD uinmd

[

DE + EF + FD > =(AB + BC +CA) ¢

N

85455085

wh E,, Fidiamainkis E, F 10 BC (§5jU)
iihms EF > E,F, =a—(BFcosB+CEcosC) (1)
(uaink §h ugniga)

JGE DE >c—(AEcos A+BDcosB) (2)
FD >b—(CDcosC + AF cos A) (3)
a+b+c

ithtw DC +CE = EA+ AF =FB+BD =

yn (1),(2) 8§k (3) bhms
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DE+EF+FD2a+b+c—%(a+b+c)(cosA+cosB+cosC)

My UUNH WH(b) cos A+ cosB +cosC sg

= DE+EF+FD2%(a+b+c):%(AB+BC+CA)

sMNARIEIRINL HRGIRUTGIMUinkis EF (DE, FD U
BC ( AB, CA) 84 EF ( DE, FD )wns{uiiiga
iiw A=B=C =60°

N§is: (fiman ABC thiimanati 84 D, E, F Ganoanmey
IS BC, CA, ABIJaf)

fBens (18

. e n s L1 1 2
Gim: a, b ingsinigms vipm >

Ji+a’ +\/1+b2 ~ Jl+ab
i (a) 0<a,b<17(b)ab>3 9

5955385

W a, b indgshaigms

—a=tanx, b=tany iU 0< x, y<90°

o 1 1
wRms = = COS X
Ji+a®  l+tan’x
1 . =cosy
J1+b?  (l+tan?y
2 2 5 cos(x - y)
JVi+ab . J1+tanxtany COSXCOS Y

Tsmn pivinmasyusi cosx+cosy > 2 /—COS(X -Y) (*)
COSXCOS Y

(a)if x = y < a=b =Twsmngivinmiglaha
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if x=y<oazb ihms

4cos(x - y)
COSXCOS Y
hw 0<a, b<1=0<x, y<45°=0<[x—y|<90°

* *

(*) < c0s* X+C0S° y +2C0SXCOSY >

2C0SXCOSY

cos(x—y)
iBdjuinman () s udumsiavipmsn

cos(x — Y)(0052 X + c0s? y) < 2C0SXCOSY

= cos(x—y)<1=>2cosxcosy <

< cos(x — y)cos2x +c0s2y + 2) < 4c0SXCOS y

< cos(x — y)2cos(x + y)cos(x — y)+ 2]
<2cos(x+ y)cos(x—y)

< cos?(x—y)cos(x + y) < cos(x + y)

< cos’(x—y)<1 fa

ifns 0° < x+y <90° = cos(x+y)>0

. ijOS[XJF yj ;[cos(x+ y)+cos(x - y)]

b)(* 2 s >
O < COS( 2 cos(x —y)
< 4cos’ [%j cos’ [XLZy}cos(x —y)>2[cos(x + y)+cos(x - y)]

< [1+cos(x + y)JL+cos(x — y)]cos(x - y)
> 2[cos(x + y)+cos(x—y)] (***)
M s=cos(x+Yy), t =cos(x—y)
IWhmS (1) o @+s) 1+t =2(s+t)
S 0<(@+sh?+(s—-1)t-2s =(t-1)@+s)+2s]
& @+sh+2s<0ime t<1=t-1<0
W ab >3 = tan xtan y > 3= sin xsin y > 3c0sXCoS Yy

1 3
- E[cos(x —y)-cos(x+y)]> E[cos(x —y)+cos(x +y)]

=t>-2s= (L+s)k>-2s(1+s)ifm: 1+s>0
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= (L+s)t+2s <-2s(1+5)+2s=-2s" <0 iin

BenE G0

(China,1998)

1ag] ABC mifimandswsiau Ginmugenn AB > AC,
/B =45°9wn O §h | darghoifai fi ofnghidagistd
IMANIS: 92UNR /201 = AB— AC 9 AANS) sin A

segess

Uyt iphoiagufimon ABC Uik BC, CA, AB Ak D

 E, Fiam
s BDza_TtHC, r=ID=BDtan%
L V2
s tanﬁzl__COSB: 2 21
2 sin B Q
2

=3

§h a=2Rsin A, b=2Rsin B, ¢ = 2RsinC (1§
== R(\/§—1Xsin A—sin B +sinC)
MY JUYS Euler Ol = R* —2Rr
~ R? ~2R*(\/2 ~1)(sin A—sin B +sin C)
= Rz[l—Z(\/E—1Xsin A —sin B +sin C)]
#nkig)a V201 = AB— AC =c—b
(c-b)’

= 0I? == 2R?(sin C —sin B)’

= 2(sin C —sin B)* =1 2(sin A-+sin C —sin B2 -1)
<:>1—2[sin c —%) - Z(Sin A+sinC —%J(\/E—l) (*)

ia sin C =sin(180°— A—B)=sin(135°— A)

AUSISHY)
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=sin135°cos A —sin Acos135° = g(sin A+cosA)

2 2

=sinC - _T(Sin A+cosA-1)
ﬁgmqﬁ (*) stfhms
1—(sin A+cosA-1)* = Z(ﬁ—l{sin A+%(Sin A+cosA-1)

< 1—(sin A+cosA)” +2(sin A+cosA)—1
= (ﬁ—1X2+\/§)sin A+(2—\/§XCOSA—1)
< sin? A+cos? A+2sin Acos A = (Z—ﬁ)sin A++/2cos A
+2-4/2
< 2sin AcosA—(Z—\/E)sin A—~2cosA++/2-1=0
o (V2sin A-1fv2 cos A-2 +1)=0
J2

iR sin A:%, cosA:l_7

V2.4 Va2 -2

18IS sin A=—J1SNA=————
1 2 2

ng)ud v
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2uuth iRAGTARRAIMAN ABC Uik BC, CA, AB{pl D
_E, Fi)4m= AF = AE, BD = BF 8 CD = CE
wh M théiameuinkis 01l BC
= M théapoaamuis BC = BM =CM
W ¢ >b= M iglii BD
itffams +/201 =c—b = (AF + FB)—(AE + EC)
= FB-EC=BD-DC
ia BD=BM +MD, CM - DM
= /201 =2DM = Ol =+/2DM
= Ol §1 DM gms§ 45°
= Ol L ABT OI|AB
i Ol L AB = O tndnnoanmuis AB
IAMS AgUEN:ISY £C thivRpsauiomifgn C
= ABC dijfiimanasmangn C A BC =CA

NH§IS: A =45° = sin A:%

i0 Ol |AB

wh N Sdapoaamuis AB = OIFN Mogimaniak
i ZAON = £C

M8 RcosZAON =RcosC =ON = IF =r

MY UUNH B = cosC = R =cosA+cosB+cosC —1

"
V2

:cos.Azl—cosB=1_7

4-22
2

NAIS: sin A=

Bens 69



segess
M S =sin 2x +sin 4x +...+sin 2nx

C =C0S2X +C0S4X +...+C0S2nX
iifhns 2sin 2kxsin x = cos(2k —1)x —cos(2k +1)x

= 2Ssin X = 2sin 2xsin X + 2sin 4xsin X +...+ 2sin 2nxsin X
= (cosx —c0s3x) + (cos3x — cOS5%) +...
+[cos(2n —1)x —cos(2n +1)x]
= cos X —cos(2n +1)x = 2sin nxsin(n +1)x
_ sin nxsin(n +1)x
- sin x
#niig)a 2cos2kxsin x = sin(2k +1)x —sin(2k —1)x

=S

= 2Csin X = 2€0s2Xsin X + 2c0S4xXsin X +...+ 2c0s 2nxsin X
= (sin 3x —sin x)+ (sin 5x —sin 3x) +...
+[sin(2n +1)x —sin(2n —1)x]
= sin(2n +1)x —sin x = 2sin nxcos(n +1)x
_sinnxcos(n +1)x

=C :
sin x
oS sin’nx )" [sin nxsin(n +1)x 2+ sin nxcos(n +1)x ]°
sin? x sin x sin x
=S?+C?

W S? +C? = (sin 2x +sin 4x + ...+ sin 2nx)?

+(cos2x + cos4x + ...+ cos 2nx)?
=n+ Y (2sin 2Ixcos2kx+ 2cos 21X cos 2kx)

I<l<k<n

=n+2 > cos2(k - I)x

I<I<k<n
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Aond wa a, =nfk a, =2 = () 1ij4sa
ngiss a; =n, a,, =2

Ben Gl

(USAMO,2000)

wh S Maanisman ABC Gingunean

5(i+i+ij— 3 = tan r sty
AP BQ CR) min{AP,BQ,CR} r °

oiRgi(iiman ABC 8P, Q, R mbnpotuniicinghfugy

AB, BC, CAis{Atmnn ABC iRg 1 Uinme (RimanSiea)

Iseinn S thifimanssyma §h §om 9

CELEOIT

/

B 0 C

wa | haioiAaiiman ABC = IP=1Q=IR=r
WLOG tugath min{AP,BQ,CR}= AP (§GjU)

mi x=tané, y=tanE§h 7=tan S
2 2 2

MY OUNH 9&(a) ITHMS xy + yz +2x =1 (1)
ihw AP=2, BQ=Lg81cr="
r y z
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1 1 1 3 6
=5 —— o —+ — |- — =—
AP BQ CR) min{AP,BQ,CR} r
& 2X+5y+52=6 (2)
My (1) 8% (2) i mS 5y2 +522 +8yz—6y—62+2=0
= @By-17 +(Bz-1 =4(y-z)* (")
mﬁBy-l:u,Sz—l=v:>y—z=%
IAMS (*) < 5u? +8uv+5v2 =08 A'=16vZ —25v? =-9v? <0

SmimnsT muam v=0:>u=0:>y=z=%§ﬁ x:%

al

182 UNAD (RIMANARHATISAAN S ygiamiimanusma
W ygiath@mangom

Bens dm
(TST,2003)

156] a, b, cthigshalsoig: (0,%) 1 uipmh
sinasin(a—b)sin(a—c) sinbsin(b—c)sin(b—a)
sin(b+c) sin(c+a)

sin csm(_c—a)sm(c—b) 20 ()1
sin(a+b)
a85Eess

s sin(a - g)sin(a + B) = %(cosZ,B —cos2a)
=sin’a —sin’ g
= sin asin(a—b)sin(a —c)sin(a + b)sin(a + c)
=sina(sin? a—sin®b)sin a—sin?c)
ngis: B8uinms () fa mmsiauios
X(X2 . yzxxz B 22)+ y(yz _ szyz _Xz)
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+z(22—x2Xzz—y2)20
{Ru x=sina, y=sinb, z=sinc=x, y, z>0
WLOG 2UHIth X<y <7
ninms x(x2 - y2fx? —z%)>0 (1)
84 z(zz—x Xz 2) z( 2_x Xz )2 y(yz—XZXzz—y2
= y(y? = x?)y? - 22)+ 222 - x* )2 = y?)20 (2
ya (1).(2) 1dams x(x? -y x? = 2%)+ y(y? - 22 Jy? - x?)

+ z(z2 —~ XZXZZ - y2)2 0
BenE Gé
(TST,2002)
Sims (AURIMAN ABCU

<cod 2B )4 cof B=C |4 cof A ()4
2 2 2

ssqsIes
myJud 9

sz
3
=
@.
5
|
+
«
5
|
+
@
5
|

mi azg, ﬂ=%, 7=%:>0<a,ﬂ,7<900

iims sin%—cos(B_CJ = sin 3a —cos(B - y)

= sin 3a —sin(a + 2y)
=2¢0s(2a + y)sin(a — y)
= -2sin(a — B)sin(a - y)

Aj =-2sin(g—a)sin(B-y)
A-B

C -

.. . 3B
wiog sin == cos

. 3C (
sin — —cos
2

j =-2sin(y —a)sin(y - B)

ihas (%)< sin(a - p)sin(a —y)+sin(B—a)sin(B-y)
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+sin(y —a)sin(y — £)>0

WLOG 2UE® o < B <y
@S sin(a - B)sin(a —y)+sin(B—a)sin(s - )

+sin(y —a)sin(y — B)
=sin(a — B)sin(a — y)+sin(y — g)sin(y —a)—sin(f —a)]= 0
in: y =sin xthigauSiAs im: 0 < x < 90°
1y)ud v
B

,ﬁzz, 7:%:0<a,ﬂ,7<90°

WLOG U A<XB<C=a<pB<y
$tH¥N S sin 3 = sin & cos2a + sin 2a: cos a

Nl o =

N>

cos(8 —a) =sin(2a + ) = sin 2accos y +sin y cos 2«
cos(8 —y)=sin(2y + ) = sin 2y cos e +sin a cos 2y
sin 3y =sin ¥ cos2y +sin 2y cosy
= sin3a +sin 34 —cos(f —a)—cos(f—y)
= (sin & —sin y)(cos2a — cos2y)
+(cosa —cosy )sin 2a —sin 2y)
= (sin & —sin y )(cos2a — cos2y)
+2(cosa —cos y)cos(a + y)sin(a — ¥ )
sin x HgAYSIAS cosx, cos2x MHgABSH:Gim: 0° < x < 90°
W 0°< e, y, a+y<90° iFhms
(sin & —sin y ((cos2a —cos2y) < 0
2(cosa —cosy)cos(a + y)sin(a — 7)< 0
= sin 3a +sin 38 —cos(B —a)—cos(f—y)<0
= sin3a +sin38 <cos(f—a)+cos(f-y) (1)
[FVWHEGE 1AMS sin 38 +sin 3a < cos(y — ) +cos(y —a)(2)
sin 3y +sin 3/ < cos(a — )+ cos(a — 4)(3)
ya (1),(2),(3) iiams
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sin 3a +sin 3 +sin 3y < cos(a — B)+cos(f — )+ cos(y — a)

{1818 sin %+ sin §+sin g
' 2 2 2

A-B B-C C-A
< cos +C0S +C0s
2 2 2

BenE G&
18G6] X,, X,, ..., X,, N> 26 nGgSIyRmIsei: [-1,1]
L1001 1 onae
UM =+ S+ =227 et = T |x - x|
L b t, j#i

B545e85
WA T,MOUM@ Chebyshev § n (§OUUNE G&) Annaihw
T (cosx)=cosnx §4 §rgshAns T, ,,(x)=2xT,(x)-T,,(x)
, T, (x) =184 T,(x)=x
= iyAansiyeis T, 2" dim: n>1
my gUHgf-ﬁfoJG‘p fJJi Lagrange (Lagrange’s Interpolation)
- " T, (% )X =x X=X, ). (x=x,)
s T, ,(x)= DLk L 2 n
" Z; (Xk —X )"'(Xk — X )(Xk — Xk )"'(Xk - Xn)
iy Toa(x)
— 2n 1_ n-1\"k
TR R CR N ey
W X, X,, ..., X, €[-11] = x, =cosé,

=[T,4(x ) <[cos(n-1)g,| <1
: Tha(x)
— ol < | n-117k -
k=1 |(Xk =% ) 0 = X )X = X ) ] Z

WIS R S
t1 t2 tn

BN G
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( St.Petersburg, 2001)
G X, X,, ., X, MB§SAaghoig: [0,”}Um Az

sin® x, +sin? X, +...+sin?x, =1 9 UMM
3(sin X, +Sin X, +...+SiN X, ) < COS X, + COSX, + ...+ COS X,y I
ssqssIess

o 2 ) -2 -2
IRES sin® x, +sin® x, +...+sin? x;; =1 = cosx; = [> sin’x;
j#i

Zsin X.

My QM-AM @S cosx, = > sin®x; > 22— 3 ,i=110
j?ﬁl

10
:>ZCOSX >ZZsmx _ngmx =3) sinx,
i=1

i=1 j=i

1§18 3(sin X, +Sin X, +...+8iN X, ) < COS X, +COSX, +...+ COS X,

RBens 6cd
(IMO Shortlist,2001)
1G] X, X,, .., X, NGSSHa 1 uipmth

X X X

—+ At — 2<\/ﬁ‘1
1+ X% 14X +X; 1+ X7 +X5...+ X,
8545505

Gim: - L <a<Z =ihis tana = IR 8% seca # 0

naIss il x,, x,, .., x, MEgshn AMS x, = tan
X, =seca, tanc,, ..., X, =SeCa, Seca,...seca,_, tan o,

o X
R ms k

2 2 2
14X + X5 +...+ X,
seca, seca,...seca, , tan o,

1+tan® o, +...+sec’ a, sec’ a,...sec’ a, , tan* a,
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W 1+tan’ o, +sec’ a, tan’ ar, +...
+sec’ a, sec’ a,...sec’ o, tan®
=sec’ a, +sec’ o, tan’ a, +...
+sec’ a, sec’ a,...sec’ o, tan®
=sec’ a, sec’ a, +sec’ a, sec’ a, tan’ oy +...+

sec’ a, sec’ a,...sec’ a, , tan® a,

=sec’ o, sec’ a,...sec’ a,

X, seca, seca,...seCa,_, tan a,
= =
1+ X2+ %X +..+ % sec’ a, sec’ a,...sec’ a,
= COsa, C0Sa,...COS, Sin c,
X X X
tﬁms 1 2 n

2
n

1+x> 1+x7+x2 T X2+ X2+ X

=C0Sq, Sin o, +Co0s, Cosax, Sin,, +...
+C0S, COSc,...COS, Sin &,

(*)< cosa, sina, +CoOSa, COSa, Sinax, + ...

+C0S, COS,...COS, SN, < Jn

<GS, +C,C,S, +...+C,C,..C,S, < Jn

80U ¢, =cosa,, s, =sine;, i=1,n

Gims i=2,n tfhms ¢?+s? =cos’q, +sin®q, =1

2.2 2 2 2.2 2 2.2 2
= C/C;..C .S +C/Cy..C0 =c/cs..cly

= s’ +c¢/s?+..+cici..cl 82 +cici..ci, =1 (")

"¥n-2%n n-1 =
my () 84 Teuumn Cauchy-Schwarz ums
c,S, +¢C,C,S, +...+C,C,..C, S,

< s +c?s? +..+cic.cl,st, +cicl..c

na

x\JC2 + 2 +..+C2, +C2s?
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= Jcos? @, +cos® @, +...+C0s% a, , +COS% a, Sin a,

<+n

UEMNARIEINING cosa, =...= cosa, , = Cosa, sina, =1
- . 1.
HSHIT I{fn: cosa, sina, = —sin2a, <1

2

= C,S, +C,C,S, +...4C,C,..C, S, <~/n

X X X
RIS ——+ At — ~<An
1+ X% 14X +X; 1+ X + X5+ X,
o 9
RVBENE 66

(USAMO,1998)

o 2 o > VAR -
in@] a,, a,, .., a, MGgshaisoig: (O,Ejummmgznén

tan(a0 —%jﬂan(al —%j+...+tan[an —%) >n-19
a

UM tana, tana,...tana, > n
859553055

i b, :tan(ak —% gin: k =0,n

IAMS —1<b, <1, k=08 1+b > > (1-b) (*)

0<l=k<n

Hsias Twwmn AM-GM Gsen: 1-b, 1=0,1, , k-1, k+1, .n

whas D> (1-b)> n{ 1’[(1_bl)}n (**)

0<l=k<n 0<l#k<n
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1

@by

n

My (*),(**) hms f[(l—bk)z n”*{
k=0 |

: 1+bk n+l
= 2N
H(l_bkj

k=0

=0

T
1+b 1+tan(ak _4j T\ =«
i K = =tan||a, —— |+~ |=tana,
1-b, T 4 4
1-tan| a, .

HNgis: tana, tana,...tana, >n""

RBENE 68
(MOSP,2001)
AONGRUEAME (a,b,c)iRmuigathiimi a® —2b =1,
2b? —3c®> =184 ab+bc+ca=14
seges
s a? -2b2 =1=a=0
2b? -3¢ =1=b#0

o 1 1 o
Wwe=0=>b=—, a:ﬁ:ab+bc+ca:\/§(—J:1nﬁ
J2 V2

1 =] k-] o
EIS: [\/E,—,OjfﬂiﬁjiSLUn§ﬁIUmi

Ny

ifhfauipot ps@Enqiis)aiinglamapdsadm

U NIS[EME (a,b,c)ifiu abe # Oirjjm’mmﬁgmﬁmi

i maldm G (a,b,c)thinispigudmii: (-a—b,—c)
AnTasisiuAgadminn inais: wiog eumdiiiphdiame a, b, ¢
messigwms (wgath a, b)) |

i ab+bc+ca=1
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MY UUNH V9 iHHMS a=cotA, b=cotB, c =cotC
R 0°< A, B<90°8§h A, B, C hEisiiimaniayw
nmis: a® +1=2(b% +1)=3(c? +1)
= csc® A=2csc® B=3csc’C
1 2 3
sin?A _ sin’B  sin’C
1 2 3
sinA sinB sinC
My (FRHUSRSAI IAMS a'=k , b'=+/2k, ¢'=/3k, k>0
(a, b, chipaighgwilg A, B, Cijlag)
W ¢ = a2 +b? = 3k? = ABC tifiimaninlijsd C

— c=cotC = cot% =0 (jwiimizuy)

1 ol o 'y o al
IS: [\/5, — ,Oj noigwinywasisuigudmi

V2
BN 80

cos’ @, +cos’ @, +...+cos’ 6, =14 UM

tan 0, +tan @, +...+tan &, > (n —1)coté, +cotd, +...+coté, )4
59553058

Gin: 1<i<nmi cosh, = a

sing,  y/1-cos” 6,

my aM-AM ItTh @S tan 6, = =
coso, coso,

Ja?+al+..+al, +a’+.+a’

a.

S ta . +a, +a+..+a,

- an-1




= Ztan 0, >

i
— (")
Jn-13 - 8 ~Jn 11§[Z'§n a;
i

MY QM-HM st ms
cos o, cosé,

cotl, = — =
sing, \J1-cos? 4,
_ 8,
JaZ+aZ+..+al, +a, +..+a’
(1 1 1 1 1}
l —+—+.F—+—F.+—
< 4 & 8 @ a,
- (n—l)«/n—l
= Y cotf, < 3ZZ_= zi(**)
i=1 (n 2 i=1 j¢I i (n_l)a lsii,;'jsn ai
o n a. 3N
my (*),(**) hmsvn-1>"tan g, > >’ a—’z(n—1)22cot9i
i=1 1<i, j<n 4 i=1
i#j
NIS:

tan 6, +tan @, +...+tan @, > (n—1)cotd, +coth, +...+coté, )

BenE 89
gwahGiameiagmn (sin x)™* < (cosx)™

w C 3
1

o

88 (sin x)™* > (cos )™ fin Ginzvx: 0< x < % y

UEMAGIS WL IHAT WM WU NA 4
85455655

N

Twsmniguiatin: vx: 0<x< n A (sin x)™* < (cosx )™
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i F()=Ix= F(x)=2= f(x)=—— <05un:pd x < (01)
X X

= f thugausihhid (01)

G 0<x<%:0<tanx<l:>l—tanx>0

My oM Jensen iU MS

In cos x = In[tan xsin x + (1—tan x )(sin X +cos x)|
> tan xIn sin x + (L— tan x)In(sin x +cosx) (*)

W sin X+ cosx :\/Esin(x+%] >1= In(sin x+cosx)>0

MY (*) SWRNS In cosx > tan xIn sin x

= cosXIn cosx > sin xIn sin x
1NHIS: (sin x)™* < (cosx)™*

RBens 8l
in@] k Migsadims 9 uinmtr vk +1-JVk Ssivsthigadia
isGSSARD 2B 2" =1, neIN Y
859553858
U a = Vk +1 -k thigaialsdgsAgo 2
2 . 2§ . . .
i 2" =1= 2 =cosL+|smﬂ gim: j=0,n-1
n n
2k
= o =C0S——
n
waT, (x)fnmcChebyshev AT, (x)=1, T,(x)=x,
T (cosn@)=cosnd 8§ T,,,(x)=2xT,(x)- T_l(x)

WS T, (a)=cos(24)=1= T, (a)-1
= o tiaiswdmi T (x)-1=0

mh B=vk+1+Vk = aBf=1, a+pB=2Jk+1
=a’+p =(a+p) -2ap=4k+1)-2=4k+2
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Sha’p? =1

MS a, —a, B, - Aihiisaunm P(x)=x* —(4k
W Q(x) haum Minimal IS a = Q(x)n1sHiigo
i g, — pEsiusthivisn)m Q(x) = Q(x)ivAht
(x—a)x+a)=x —[Zk +l—2M]

= k(k +1)thmuimai smo igm: k* <k(k +1) < (k +1)°

= 3, - pniisnunm Q(x) wmsswd Q(p)=08im: g'= g1

+2)x% +1
BhTieg 4
[¥]

RBenE 8m

wi AAADRIMANGo 8§ B,, B,, B,hEancishilRh AA,,
AA, AA RS 1 uinma 2(b, cosA1 +b, cos A, +b, cosA,)
>a,COSA +a,CosA, +a,CosA, ( ) IR a, = A A, 8h

b, =B,,B,,, Sim:i=1, 2, 3(QRIN: Xy =X, )

859553088
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Az E B F o As

M B,A, =5, BA,, =t Gim: i=1,23 (§O6jU)= a, =S5, +1,
wh E, F héinmuinais B,B, i A A,

= EF =a, —t;CcosA, —s, COs A,

= B,B; =b, >a, —t,cosA, —s, Cos A,

W 0°< A<90°=cosA >0

ihms b,cosA >a,cosA —t cosA,cosA —s,CosA, CosA
FNWHGA b, cosA, > a, cosA, —t, cos A, cos A, —s, CoS A COSA,
b,cos A, > a,cosA, —t, CosA CosA; —s, COSA, CoS A,

yAng §h HY 1AM

Zslbi COSA = Zslai (cosAi —COS A, COS AHZ)

iBgjuinm (*) lhEmsiavinmo

3 3
2Y a,(cos A —cosA,, CosA,,) > D a cosA
i=1

i=1

3
< Y a(cosA —2cos A, cosA,,)>0

i=1

3
< Y sin A(cos A —2cos A, CosA,,)>0
i=1

fi5 My Lemma RIMY

Lemma:
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Gim:puAman ABC1amS > sin A(cos A—2cosBcosC)=01

cyc
ssqssIess
MY sin 2a = 2sin ¢ cosa IHHMS
> sin A(cos A—2cosBcosC)=0
cyc

= Zsin 2A= ZZsin AcosA = 425in AcosBcosC

cyc cyc cyc

it e 4" sin AcosBcosC

cyc

= ZZ(Sin AcosBcosC +sin BcosC cosA)

cyc

=2 cosC(sin AcosB +sin Bcos A)

cyc

=2 cosCsin(A+B)
cyc
=2)sinCcosC = sin 2C = sin 2A
cyc cyc cyc
Bens 8¢

i7@] ABC fimanytw, x, y, zthGsshia 84 nidgsandigms

(d) xa® +yb? +zc* > 4[ABCl/xy + yz + x
a85Eess

(a)

RS x? +y? +2%2 >2yzcos A+ 2zxcosB + 2xy cosC
< x? —2x(zcosB + ycosC)+ y? + 2> —2yzcosA> 0

wh f(x)=x>-2x(zcosB+ycosC)+y® + 2> —2yzcos A
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f(x) s degAdani
A'=(zcosB+ycosC) —(y? + 22 —2yzcos A)
= 2% cos® B—2z” +2yz(cos A+ cosBcosC)+ y? cos’ C — y°
= —2%sin? B+ 2yz[-cos(B + C)+cosBcosC|— y?sin®C
=—z°sin® B+2yzsin BsinC — y?sin®*C
= —(zsinB-ysinC)* <0 = f(x)>0, ¥xe IR
INEIS: X% +y? +2% > 2yzcos A+22xcosB + 2xy cosC
(b) x> +y®+2* >2(-1)"(yzcosnA+ zx cosnB + xy cosnC)
< x? +2x(-1)"(zcosnB + ycosnC)
+y?+2°+2(-1)"yzcosnA>0
= [x2 +(~1)"(zcosnB + ycoan)]2 +y? +2? +2(-1)" yzcosnA
> (zcosnB + ycosnC )’
=z%cos’ nB + y* cos® nC + 2yz cosnB cosnC
=41 [x2 +(~1)"(zcosnB + ycoan)]2 >0
Bo1S: ia[msiavinmt
y®+2°+2(-1)"yzcosnA >
2 cos® nB + y? cos® nC + 2yz cosnB cosnC
< y%sin?nC +z%sin? nB +2yz[(—1)n cosnA—cosnBcoan]z 0
(")
i n=2k () = nA+nB+nC =2kr
= cosnA = cos(nB + nC) = cosnB cosnC —sin nBsin nC
RS (*)< y?sin?nC + z%sin? nB — 2yz sin nBsin nC
= (ysinnC —zsinnB)* >0 fia
i n =2k +1(1U&0) = nA+nB+nC = (2k + 1)z
= cosnA = —cos(nB + nC) = —cosnB cosnC +sin nBsin nC
GRS (*) < y2sin?nC + z2sin? nB — 2yzsin nBsin nC
=(ysinnC —zsinnB)’ >0 i
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y  z
sinnB  sinnC
ithw Tvsmndis§ inmsaymnifaigh if

X _ Yy _ 4

sinnA  sinnB  sinnB

UEMNARIEIRING ysin nC = zsinnB =

#nhig)a
X y 1
sinnA sinnB sinnB

mpeanpvmsisaymaisivymn

y |z

IS wymMmARIgHR muam ——=—— = —
sinnA  sinnB sinnB

al

(c) mu{fajusaise

iwams 2 = 2sin A, B:Zsin B8 = =2sinC
R R R

iihms yza? + oxb? + xyc? < R*(x+y + z)’
N 4(yzsin2 A+ zxsin’® B+xysinZC)£ x> +y*+12°
+2(xy + yz + 2X)
& X +y? +2% 2 2yz2(2sin? A=1)+ x(2sin? B~ 1)+ xy(2sin? C - 1)]
= —2(yz cos2A+ zxcos 2B + xy cos 2C)
5 my(b) AILN n=2

30

X _ Yy _ YA
sin2A sin2B sin2C
(d)Bge X, vy, ziw xa?, yb?, zc iﬂﬁ”‘lnﬁ c) ifams

B NARIGIRINY

a’b’c?(xy + yz + 2x) < R? (xa +yb? +z¢? )
< 16R?[ABC](xy + yz + 2x) < R?(xa? + yb? + z¢?
My NS VE(a)

NHIs: xa® + yb? +zc? > 4[ABCJ\/xy + yz + 2

P xa’ yb? 2c?
mammnm&jhmm - =— =—
sin2A sin2B sin2C
xa yb zc
N _ _

cosA cosB cosC
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s coZAz b? +2:EC a’ (FRuends)
b 2abc
cosb c?+a?—b?
cC _ 2abc
cosC  a?+b?—c?
- X ~ y B z

b2+c’-a’ c’+a’-b? a’+b?-c?

RBene 8

(USAMO,2004)

176] o NIYAOTAGRCHIMAN ABCD 4 Wa | MFAIS o
2utth (Al +DI)* +(Bl +CI )* =(AB+CD)* 4
UMt ABCD MGHIMANMWNYNE 4

85455085

ik 8huinms (Al +D1) +(BI +Cl)* < (AB+CD)?

ol
T
2

(")
osmnifaigihinn AD|BC 84 AB =CD
WLOG gath [Uitam w1ag8h 1

ng)ud 9
wa A, B, C,, Dotk o84 il AB, BC, CD, DA
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hE = /D,IA= ZAIA =X, ZAIB=/BIB, =y
/B,IC = ZCIC, =z, ZC,ID = Z/DID, =w
= 2X+2y+22 + 2w =360° = x +w =180°—(y + 2)
W 0°<x, y, z, w<90°
iims Al =secx, Bl =secy, Cl =secz, DI =secw
AD = AD, + D,D =tan x +tanw
BC=BB, +B,C=tany+tanz
= (*) < (secx+secw)’ +(secy +secz)’ <
(tan x + tan y + tan z + tan w)’
<> 4+ 2(sec xsecw +sec ysecz) <
2tan xtan y + 2tan xtan z + 2tan xtan w+ 2tan y tan z
+2tan ytanw+ 2tan ztanw
< 2+SECXSECW +Sec ysecz < tan xtan w+ tan ytan z
+(tan x + tan w)(tan y + tan z)
< 1—tan xtan w+sec xsecw+1—tan ytan z +sec ysecz
< (tan x + tan w)(tan y + tan z)

1+ cos(x +w)

COSXCOSW
1+cos(y +z)

COSYCOSZ

sin(x +w)sin(y + z)
COSXCOS Y COSWCOS Z
~sin(x+w)sin[180° - (x +w)] _ sin?(x +w)
© COSXCOSYCOSWCOSZ ~ COSXCOSYCOSWCOSZ
~ {1+ cos(x + w)}{l— cos(x + w)}

COSXCOsw COSycCOSsz

_[L+cos(x+w) 7 1+cos(y +2)
oo Leonear.

COSXCOSW COSYycCO0Ssz

W 1-tan xtan w+sec Xxsecw =

1-tanytanz+secysecz =

(tan x + tan w)(tan y + tan z) =
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fums Twsmagipnwosyudh s+t <st
- S=1+cos(x+w)’ t:1+cos(y+z)
COSXCOSW COSYyCO0Sz
< @A-s)ii-t)=1 (1)
uinmth 1-s<-1
NS 1-s< -1 532 o LHCOSXIW)
COSXCOSwW
<> 1+ Cc0sSXCOSW —sin Xsin W > 2C0S X COSW
< 1>cos(x—w) fa
pOwEtm 1-t < -1
ihms (1) fa wemninn x=w, y =z < AD|BC §4 AB=CD
1N/is: ABCD MoaimanmWyma
my)ud v
Mg onyud 9
nsinsSifauenasaudim:iiman ADI 8% BCI itfams
Al% +DI? = 2cos(x +w)AI - ID + AD®
BI? +Cl? =2cos(y +z)BI -Cl + BC?
yAnp §h HYIAMS
(Al +DI)* + (Bl +CI )* + 2AD - BC
= 2cos(x +w)AI - DI +2cos(y + z)BI -Cl
+2Al-DI +2BI -Cl +(AD +BC)’
= (*) < [L+cos(x+w)]Al - DI +[1+cos(y +z)|BI -Cl < AD-BC
(")
i 2[ADI]= AD- ID, = Al - DI sin(x +w)
AD
sin(x +w)
BC
sin(y +2)

= Al -DI =

BGmiR Bl -Cl =
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MY x+w=180°—(y+2z)= sin(x+w)=sin(y +2),
cos(x +w) = —cos(y + z)

tﬁﬁmS(“)c:liSEQiEQAD+£13§QiEQBCsAD-&:
sin(x +w) sin(x + w)
1+cos(x+w)+1—cos(x+w) <sin(x+w) ()
BC AD
#nhig)a
sin(x + w)

AD = AD, + D,D =tan x+tanw =
COSXCOSW

[ X+wW X+ W
. 4sin| —— |COS
_ 2sin(x+w) ( 2 ) ( j

 2c0SXCOSW  COS(X + W)+ cos(X — w)

(X+w X+ W
4sin cos
5 )5
>
cos(x +w)+1
(X+wW X+ W
4sm( Jcos( 5 J W
= :2tan[Tj
ZCOSZ(X+Wj
2
2gin?| XYW
1—cos(x +w) 2 X+ W X+ W
- < =sin cos
AD [x+wj 2 2
2tan
2
sin(x +w
_ sin(x+w) (1)
2
FNEOE RO 1+cos(x+w) _1-cos(y+2)
’ BC BC
S5|n();+z):sm(x2+w) (2)

yn (1) §4 (2) iBams (*+*) fin
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REMAINN X=wW, y =2z < AD|BC §% AB=CD
IN5iS: ABCD MGHIMANMNWEIENS
ny)ud m
W o ighciRghcgIman ABCD
s ZDAI = ZIAB=a, ZABI = ZIBC =bh

/BCl = ZICD =¢, ZCDI = ZIDA=d

= a+b+c+d=180°

gﬁmﬂﬁ m 1ssiBh il mipnwug A wid Lemma MY
Lemma
1§ otighis | ofaghomman ABCD 1AMS

BI2+%-AI~CI:AB-BC (1) 9

CELEOIT

P
e g \\\\
/ a\b A
4 d \b\a .
/Lt \\ \ d - D
\
/ \| d
‘I‘f \\. ‘I \
[ \/ \
|
\ \ 1
\ C /
\ b \\\ ) c
N b . ~ C
B C

wh P thianoywishiiloaiman ABCDIRuAiman ABP 8§k

DCI

DEmaANgom

ks ZPAl + Z/PBl = /PAB + /BAIl + /PBA+ /ABI
=/ZIDC +a+ ZICD +b
=a+b+c+d=180°
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= PAIB MGHIMANOTARRIYS
MG ajus Polemy 1R MS
Al AP

AI-BP+BI-AP:AB-IP<:>BP-F+BI-F=AB (2)

i PAIBhGRImANcTAgiiY
= /IPB=/IAB=a, /APl = /ABl =b, ZAIP= Z/ABP =c
, ZPIB= Z/PAB =d
iihas fiman AIP ofiiman 1CB
Al IC 5, AP IB
AL & A
IB CB IP CB
Cl BI®

IAMS (*) © BP-—+
BC BC

< BP-Cl +BI? = AB-BC
gphig)a Aiman BIP §oiiman IDA
BP 1A Al

= — =— = BP="——BI
BI ID ID

=AB (3)

My (3) stTamS BI2+%-AI .Cl = AB-BC
MY Lemma 8% upan:awFidhms
BI2+%-AI-CI = AB-BC

CI2+%-BI .Cl =CD -BC

ynuy §h sandams
BI? +Cl? +(ﬂ+ﬂjsl -Cl =BC(AB+CD)
DI Al

- Al DI
MY AM-GM It —+—2>2
DI Al
= BC(AB+CD)> IB? +IC* +2IB-IC = (Bl +CI )’

RGmiki AD(AB+CD)> (Al +DI)*
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ynnry §h slilBhms () fa

pumninu Al=DI, Bl =Cl = a=d,b=c
= /DAB + ZABC = 2a+2b =180° = AD||BC
ihw fiman AIB gsm8idiman DIC

— ABCD QGHImANMWNE Qi

RBesnss 80

(USAMO,2001 )

1Ag) a, b, cthogsAndsuigwsig]uma a’ +b” +c? +abc =49
ulmth 0<ab+bc+ca—-abc <29

B545e85

§in: 0 < ab +bc +ca —abc

s a, b, chdgshndsuigusig]uma a® +b” +c” +abc =4
= ywaksinmy a, b, c<1(wgath a)

{tFAmS ab +be +ca—abe = a(b+c)+bc(l—a)=0

BMNIN alb+c)=bcl-a)=0muam 1-a=0, bc=0
ifl-a=0=a=1=b+c=0=h=c=0

1AMS a? +b? +c? +abc =1 GWHUFSANIRNE]

i bc =0 = ywakdinmy b, 'ciﬁjé‘h 0

WLOG 3U11 b=0=b+c>084 a=0

Gin: a=0,b=0= a’+b’+c’+abc=4

ocP=4=c=2

RIS uBMMN (a,b,c)=(0,0,2), (0,2,0)8% (2,0,0)

Gims ab +bc +ca—abc <2

W a® +b® +c” +abc =4

MY UUNE VY HaAmS a=23in§, b=25in%, c=23in%

kU A, B, C thiis ABC thifiiman
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A Me ab = 4sin ésin B = 2\/sin Atan ésin B tan B
2 2 2 2

= 2\/sin Atan Esin B tan é
2 2

<sin Atan%+sin Btang

=5sin Acot(A+Cj+sin Bcot(BZC]
FOWHGA 1AMS be <sin Bcot(B - Aj+sin Ccot(C er Aj
ca< sinCcot(C h Bj+5in Acot(A;r Bj

ynuy §h sndams

A+B

ab +bc + ca < (sin A+sin B)cot( j+(sin B +sin C)cot(

A-B A+B B-C B+C
= 2C0S CoS| +2C0S COoS
2 2 2 2
C-A C+A
+2cC0S cos
2 2

= 2(cosA+cosB+cosC)=6—4(sin2§+sin2%+sin22]

B+C
2

=6—(a?+b?+c?)=6—(4—abc)=2+abc

ingHiss 0<ab+bc+ca—abc<?2

mJud v

ithw 0<a,b,c<2

MY UUNH VG(d) sHHMS a=2cosA, b=2cosB 84 ¢ =2cosC
iU A, B, Cihipadisiimandyoyw

= fiphdinmy A, B, C (gigoti 60°7 fithi(Tia]) 60°
WLOG it 2uEn A, B thEUinmuaennaiim
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jihms ab +bc +ca —abe < 2
< 2(cos AcosB +cosBcosC +cosCcos A)
<1+4cosAcosBcosC
< 2(cos AcosB +cosBcosC +cosC cos A)
<3-2(cos? A+cos? B+cos’C)
< C0S2A+c0s2B +cos2C
+2(cos AcosB +cosBcosC +cosC cos A)< 0 (1)
W cos2A+cos2B +cos2C = 4cos(A+ B)cos AcosB -1
§h 2(cos AcosB +cosBcosC +cosCcos A)
=2c0s AcosB +2cosC(cos A+ cosB)
=cos(A+ B)+cos(A—B)—2cos(A+ B)cos A+ cosB)
iiams (1)
< cos(A+B)4cosAcosB +1-2cos A—2cosB]+cos(A-B)<1
< —cosC(1—2cos A)1—2cosB)+cos(A—B)<1 (*)
i anpimiah
Simsiiman ABC wisdywthificigfh 60°
1§ AT B 138k 60°WLOG wghth A= 60°
e i C=60°=A=B=60°im: A, B>60°7 A, B <60°
= (*) pWhasma
o il A=60°= (*)<=cos(A-B)<1 {ia
NEMNINU A=B=C=60°<a=b=c=1
Simsiiman ABC msinagnmywiaisi 60°
W A, B>60°T A, B<60°
1WMS (1-2cosAYl—2cosB)>0
fa cosC >0, cos(A-B)<1
IRMS (*) fia
uBmMNINQ cosC =0, cos(A-B)=1< A=B =458k C =90°



oa=h=+2,c=0
njud m
AigiGiome a, b, c omi 17 G (hid )1
ugath figsi: b, ¢
iihms b+c—bc=1-(1-b)l-c)<1 (1)
MY a®+b” +c” +abc =4
—be +bZc? —4(b? +c2)+16

2

8 b2c2 —4(b? +¢?)+16 <b2c? —8bc +16 = (4—hc )’
W b,c<2=4-bc>0
—bc+[4-be| —2bc+4

= a=

iamsa< —bc+2 (2)

my (1),(2) ndhms
2-bc=(2-bc)-1>a(b+c—bc)=ab+ac—abc
TNEIS: ab+bc+ca—-abc <2

Besns 8l

166 s, t, u, v iGSSAnIgRSalTIg: (o,%)ﬁmmmgqu

S+t+u+v=rx9UnmdN

o

x/_sms—1+\/_smt—1+\/§sinu—l+\/Esinv—l
COSS cost cosu cosv

659550085

M a=tans, b=tant, c=tanu,d=tanv=a,b,c,d >0

>0

W s+t+u+v=rz=tan(s+t)+tan(u+v)=0
a+b c+d

- =
l1-ab 1-cd

= (a+b)l-cd)+(c+d)l-cd)=0
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= a+b+c+d =abc+bcd +cda + dab
tFams

(a+b)Ya+c)a+d)=a’(a+b+c+d)+abc+bcd + cda + dab
=(a®+1fa+b+c+d)
:>a2+1_(a+c)(a+d)

a+b a+b+c+d
a’+1 b°+1 c*+1 d®+1

+ + +
a+b b+c c+d d+a
_(a+c)a+d)+(b+d)b+a)+(c+a)c+b)+(d+b)d+c)

a+b+c+d

~a’+b?+c’+d”+2(ab+ac+ad +bc+bd +cd)

a+b+c+d
MY JYMN Cauchy-Schwarz iFAMS

2 2 2 2
2(a+b+c+d)’ =2(a+b+c+d bl ol dHl
a+b b+c c¢c+d d+a
=[(a+b)+(b+c)+(c+d)+(d +a)]
a’+1 b%+1 c?+1 d?*+1
x + + +
a+b b+c c+d d+a

[FOWRTM 1AM
+

2(\/a2 +1+4b% +1++/c? +1++/d? +1)2

= VJa?+1+4b? 1142 +1+4d? +1<V2(a+b+c+d)
1 . 1 . 1 1 \E(S|ns+5|nt+smu+sva

+ <
COSS c€Ost cosu cosv COSS C€OSst cosu cosv
\/Esins—l \/§sint—1 \/Esinu—l \/Esinv—l

+ + + >0

FITUYR
COSS cost Cosu COosVv
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e 80

(USAMO,1995)

U BiasAniveywes wiahitumoidimunsnsiaiak
sin, cos, tan, sin*, cos™ §% tan~' 4 SH{FREURUINMIUE O
wh qhigsuinsifunsamyw 9 uinmdh wnovinmsess qis:d
wpdwidiaGaiaund ifinugahtdsininueisinsuyamn
Amemsifsghimuwin]a(Sshinng) fi giusshnaAamhg k-
CEL O

T

$tiamnge costsing = ; 0

tan Z—6? = L ﬁ”tm:0<9<£
2 tan 2

= tancos ™ sin tan‘%:tan(%—tan‘1 xj:E VX >0 (%)
X
W costan ' vx = 1 w0
x+1

ithme (*) < tancossin tan T /x = /x+1 (**)
my (%) 8 () ilhsugmifii A Vx - Jx+1

1

X =
X

my oA sismaiul (n ) istgstssulasigms rifudh

vinmoh ihmouinm Vr ilnphgsaniusdimn:at rindgs
Ruswing

AN n =1LiAMS IR UEHIvEMAS

im: 18 n=1= rihGssAdIgNS

RNGUNMEUESSARTEnSs Aanawifugi Vx - Vx+1

Ut AARN k IRul<k<n
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n+1 n+1 n+1
My miguy iams 1/ 1/ ‘/ HGU Mo

(

HARisH s Aniue

= 1/ ‘/ A (1) ArouipaidiEpaisiials
n+1 n+1 n+1

Antrueitn hwifuemi x |—> =

i wﬁsfgs’mug B \/_|—> \/x+ 1460

Bens 86

156] ABC MAIMangisys 4 uinms

(sin 2B +sin 2C)* sin A+ (sin 2C +sin 2A)* sin B

+(sin 2A +sin 2B)? sin C <12sin Asin BsinC ( *)

88555085

n)udo

ks (sin 2B +sin 2C)* sin A = 4sin?(B + C)cos?(B — C)sin A
= 4sin® Acos?*(B-C)
< 4sin® Acos(B-C)

[EWHGE (sin 2C +sin 2A)” sin B < 4sin® Bcos(C — A)

(sin 2A +sin 2B)’ sin C < 4sin® C cos(A— B)
ynny 84 Hhibhoms
(sin 2B +sin 2C)* sin A+ (sin 2C +sin 2A)* sin B
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+(sin 2A+sin 2B)*sin C <4 sin® Acos(B-C)
cyc
=12sin Asin BsinC
ins sin® Acos(B —C)=4sin® Asin(B +C)cos(B-C)
= 2sin? A(sin 2B +sin 2C)
= (1—cos2A)(sin 2B +sin 2C)

=5sin 2B +sin 2C —sin 2Bcos2A —sin 2C cos2 A
itihms D sin® Acos(B - C)

cyc

=" (sin 2B +sin 2C)— > sin 2Bcos2A— > sin 2C cos2A

cyc cyc cyc

= ZZSin 2A— Zsin 2Bcos2A— Zsin 2Acos2B

cyc cyc cyc

=2 sin2A- > sin(2A+2B)

cyc cyc
=2> sin2A+) sin 2C =3> sin 2A
cyc cyc cyc
=3(sin 2A+sin 2B +sin 2C)
=12sin Asin Bsin C (¥ f5UN§ BWc(a))
oymNIne cos(A—B)=cos(B-C)=cos(C-A)=1

< A=B=C
< ABC thifiimanusiy
ng)ud v
s (%) < Y. (sin 2A+sin 2B)” sin A <12sin Asin Bsin C (1)

cyc
ol o

mulfausaiS iims a=2Rsin A, b=2RsinB, ¢ =2RsinC

= 12R? sin Asin Bsin C = 3absin C = 6[ABC]

= (1)< R*> (sin 2B +sin 2C)* sin A< 6[ABC](2)
cyc

Lemma

al
-~

i§ AD, BE, CF thagaisifimangiyo ABC itiams
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DE + DF < BC fgmningy AB = AC 9
5955888

ifaens ZCFA = ZCDA = 90° = AFDC MGHimanainghimi
ity ZFDB = Z/BAC § #/BFD = /BCA

= [Aiman BDF §G{Aman BAC

:EzizcosB: DF =bcosB =2Rsin BcosB = Rsin 2B
AC BC

JG@its DE = ccosC = Rsin 2C
= DE + DF = R(sin 2B +sin 2C) (1)

i 0°< A, B, C<90° ({fiiman ABC thifimang{yo)
iffhms BC —(DE + DF ) = R(2sin A—sin 2B —sin 2C)
= R[2sin A—2sin(B +C)cos(B—C)]
= 2Rsin AlLl-cos(B-C)]>0
iN§is: DE + DF < BC &umninuB =C < AB = AC

1w ABDE, ACDF mogimanciinghiih
= /BDF = /CDE = /CAB
MY Lemma i MS
2([BFC]+[BEC]) = DF - BCsin #BDF + DE - BCsin ZEDC
= BC(DE + DF )sin A > (DE + DF )’ sin A
My (1) sHRms
R?(sin 2B +sin 2C)* sin A< 2[BFC]+ 2[BEC] (i)
[FWHTH 1ADNS
R?(sin 2C +sin 2A)* sin B < 2[CDA]+ 2[CFA] (ii)
R?(sin 2A +sin 2B)’ sin C < 2[AEB]+ 2[ADB] (iii)
yn (i),(il), (i) ihms (*) fa
EMNINN ABC thifiman sy
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Bens 88
(MOSP,2000)
1aG] ABC {HImMang(ys 9 uinmdh

2 2 2
(COSAJ L[ CosB +(COSC +8cosAcosBcosC >4(*)9
cosB cosC Cos A

85595355
My GUNH VG (d)

cos® A+cos? B+cos®C +2cosAcosBcosC =1
= 8cos AcosBcosC =4 —4cos® A—cos? B—cos®> C

2 2 2
ﬂﬁﬁfﬂS(*)@(COSAj . cosBj . cost
cosB cosC CosA

> 4(cos? A+cos? B+cos?C) (**)

mJud 9

2 2
MY AM-GM itTams 2 CosA + COSB)
cosB cosC

cosAY [ cos Ajz cosB
= + +
cosB cosB cosC

. 33/ cos*A 3cos® A
~ Vcos®Bcos”C 3/cos? Acos? Bcos? C

>12cos® A (1)
Igns MY UUNE VG (a

cosBj [cosC ?

PNWRGE 1AMS 2( ) >12cos” B (2)

cosC COos A
Z(COSCJ (cosAj 5 12¢082C (3)
COS A
UA (1),(2),( ) 1

ng)ud v
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i x = cosB y= cosC 8y 7 - cos A
cosC COSA cosB

MY UUNE cV(a) itHAMS

(cosA ? (cosBj2 cosCY , L,
+ + =X"+y +z
cosB cosC COs A

> 2(yz cos A+ zxcosB + xy cosC)

=2 cosC -COS A+ Cos A -COSB + cosB .cosC
cosB cosC COS A
—Z(X +yP 42"
/cosC cosA /cosAcosB g1 5 /cosBcosC
iRy x'= = |—
cosB cosC COS A
HSiR UM & cB(a Hﬁwjﬁmm UUSS X', y', 2z

hms x?+y?+2?>2(y'z'cos A+ z'x cosB+x'y'cosC)
= 2(cos® A+ cos® B+cos’ C)
My (1) WGhms (* ) 0a

myud m
Lemma
Gin: a, b, cthdGsshnigmstinmuaean abe <1
RS E+E+£2a+b+c (1)9
b ¢ a
859553058
iBidudiges a, b, cithw ta, th, teiim
o a b c 2 1
wms (1)e —+—+—>tla+b+c) RN t=
b ¢ a Y/abc

ihw tla+b+c)>a+b+c
nais: WEpw (1) fa m@siagpnw
a b c

— —>t b
oot (a+b+c)
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y abc
gnhig)a (ta)(tb)(tc)= abct® = St
abc
= WLOG TGNt (1) ihw2und abe =1
&s °<o ° - X y z
:>EﬂSu RIGYIS X, y, zUINMAUAeAN a=—,b==,c=—
y z X
MY UEm mﬁt[}ﬂU (Rearrangement's Inequality ) iiums
X2+yi+23 > X%z +yix+ 2%y
a b c x* y* 72 xX*+y'+7°
=>4 =g Ll 4 = "7 "
b ¢ a yz zx xy Xyz
2 2 2
X2+ Yy X+1z X z
> y Y X Y. 2 _aibsc
Xyz y 7 X
i WA a=4cos’ A, b=4cos’B, ¢ =4cos’C
= abc = (8cos AcosBcosC)” <1 in:
o U 1
MY UUNH WG(a) cosAcosBcosC < A
2 2 2
o A B
MY Lemma SWHMS cos 4+ &% + cosC
cosB cosC COsA
> 4(cos? A+cos? B +cos’ C)
RLBNE 900
. Lo o a s 1 sin kx
imn:(avGgsin x §h Sgsnaigms nuipms > <27
k=1 X
59553058

ik Ehppnwugma didhakibihwid Lemma Skimy
Lemma 1
Sim:einistgsia a,, a,, .., a, 80 b, b,, ., b, 1AMS

l
n n-1 R
> ab, =S.b, Z )i S, =a, +a, +..+a,
= k=1
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Gim:s k=1,n9
a5955es8
Wwh S, = 01AMS a, =S

=S Gims k=1n
n

s zakbk = Z(Sk _Sk—l)bk = Zskbk _Zsk—lbk
= k=1 k=1

k=1 k=1

n-1 n

= Snbn + Skbk _Zskflbk + SObl
k=1 k=2
n-1

=S.b, + ) Sb - Zskbkﬂ
k=1 k=1
n-1

1N{is: Za b, =S,b, +>.5, (b —b,.,)

k=1

Lemma 2
( Abel’s Inequality )
iGintnsanisGgSinii A a,, a,, ., a, 8§

S, =a,+a,+..+a, 6in: k=1,n §% M , n thalgHiviy
84 Hyjuiwis {S,,S,,....S, 14

B545e85

W b, >b, >..>b >0=b,—b,,, >086wn: k=1,n-1

n

my Lemma 1 iThms +ZS By,1)
K=
n-1
<Mb, +M> (b, —b,,;)=Mb;
k=1

n
[PWHEGH 1AMS mb, <> a b,

k=1
n
JIUBA mb, <> a b, < Mb,
k=1
Lemma 3
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. e a R " sin kx 1
oin:ogsia xRk x = 2kzwms | ) I_
4 X
k=m+1 (m+ 1){sm 2‘

: X
MY a, =sm(k+m)xsmE, b, =
MY Lemma 2 iR MS

. . X
. sinkxsin—

s 2
— —sh, <Y ——2-Fah <Sb =
TR V> 2,2y < 8,

iR S, =a, +a, +...+a,, S =max{s,,S,,....S, | §4
s=min{s,,S,,....S, }

m+1

ihens 2a, = 2sin(i +m)sm§

1 1
=CoS i+m—— |Xx—cos/ i+ m+— |X
2 2

= 2S5, =2a, +2a, +...+ 2a, = cos( 1jx cos(k + m+1]x
2 2

— -2<2S,<2=-1<S, <16im: k=

=-1<s<S<1

1 n Sinkxsin X 1
mgIss ———=-b <sb,< Y ——2<sh <b, -
' m+1 Nt k m+1
Z”: sin kx| 1
= (m +1){sin ‘
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abibha ihmsiavnmth didhiakilinganith x e

ign: §ime x = 0 = g ibna

Jr

C3°

X

2 I

HIGWIS ( miuTIt IgRanis — )

= X
sw1kx al sn1kx
Z Z

k=1

sin kx
>

k=1

noams

1 sin kx
"2

k=m+1

" sin kx

a

itiusaumm <7z 8%

n o

<

k=m+1

mnkx
>

k=1

1t [sin X < x GImM:{AT x> 0=

2

#nhig)a MY Lemma 3 ih¢s

m: 588181 x amyw WA m< = <m+1, mh

-

k=m+1 |

KX
k
. smkx 1
> ' oy

. 2X
=sinXx>—
T

o X X .
twﬁmS&nE>——mm:O<x<ﬂ
VA

X m+1

k=m+1

|_(m+15|n

" sin kx
2

k=1 X

N

FITUYR

RS
¥
¥
¥
S

RN R ONE
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